
A kormány Helyzete - amint azt már 

il gnap jelentettük - Vaida Sándor 

rályi kihallgatása után egyelőre tisztá- 

dott, nem tisztázódott azonban a poli- 
kai helyzet. Beavatott helyen kapott 
tesülések szerint a miniszterelnök au- 
enciáján ugyan szóba került a kor- 

aány esetleges lemondása is, de jelenleg 
ea ncsen olyan párt, mely alkalmas volna 
M ra, hogy átvegye a kormányhatalmat. 

Ebből különben maga Vaida 

m csinált titkot, mert hiszen 

Kijelentette, bogy foglalkozott 

alemondás gondolatával, de te- 

kintettel Manin nyilt kormány- 

A legkeményebb dió ez, ami mellett 

Tnk onban sok fejtörést okoz a kormány- 

ik a Maniu-Boila-ügy valamilyen 

ódon való paralizálása is. Badacsony- 

u állandó tanácskozások folynak, me- 

ek a kormánnyal szemben való harc 

es fázisait hivatottak előkésziteni. 

előcsatározások kulminációját szep- 

ber második felében várják, amikor 

lenszki-ügy a katonai felső biróság 
rül. Erdekelt körökben beszélik, 

a védők az eddigieknél szenzá- 
ciósabb leleplezésekre készül- 

le, hogy ő nem riad vissza attól, hogy 

"Aott esetben ezeket az eszközöket 
ybe is vegye. Egyelőre ugyan ugy 

f0 ilatkozott, mintha a Boila-féle meg- 
1 dulás csak csekély jelentőségü volna. 

áll Amely pártban - mondotta a 

0 miniszterelnök nincsenek 

da azonban nemcsak a párt hely- 

illetőleg optimista, hanem kedve- 
téli meg a kormány helyzetét i is 

Vilatkozata szerint, melyet az 
ujságirók előtt tett, a kormány 
helyzete szilárd és nincsen sem- 

ok, mely visszavonulásra 

u 

FELELŐs szERKESZTŐ 

VUCHETICH ENDRE 

Kizárták a kormánypártból 
Dila Zakariást, Lazar Illés drt és 

lurél dr. 
erfegyelem megsértése 

ellenes magatartáisára, felveszi 
a harcot és igy lemondásáról 

egyelőre szó sem lehet. 
A lemondás ellen különösen az szól, 
hogy a külföldi hitelezőkkel a helyzet 
annyira elmérgesedett, hogy nem akad- 
na párt, mely a jelenlegi körülmények 
között hajlandó lenne az előd rossz poli- 
tikájának örökségét átvenni. Szóba ke- 
rülhet egy uj kormány kinevezése, ha a 
hitelezőkkel sikerül félig-meddig kielé- 
gitő megoldást találni és megegyezésre 
jutni. Ez az ügy egyben a nemzeti pa- 
rasztpárti kormány Achilles-sarka is, 
mert ez sebezheti legkönnyebben ha- 
lálra. 

zigoru cenzura a Boila-röpirat megjelenése miatt 
nek és az ügy olyan részleteit 
készülnek megvilágitani, ame- 
lyek a Boila-féle röpirat elkob- 
zása miatt csak szükebb kör- 
ben váltak ismeretesekké. 

Jellemző, hogy a Boila-röpirat megjele- 
nése után Kolozsvárott a telefont és táv- 
irót kikapcsolták a sajtó szolgálatából és 

két napon át a legszigorubb cenzurát al- 
kalmazták. A pártban lassan kialakul- 

nak a csoportok Maniu és Vaida mellett. 
Késhegyig menő harcról beszélnek, mely 
az évtizedeken keresztül volt fegyvertár- 
sak között megindul. 

surlódások, abban nincsen élet 
sem. 

A multban is előfordult, hogy egyesek 
fegyelmezetlenül viselkedtek és ezek 

vagy belátták tévedésüket, vagy eltávo- 

Htották őket a pártból. Ebből a kijelen- 
tésből arra következtetnek, hogy Boilát, 
aki nem lépett ki a pártból, hanem csak 
a Patria főszerkesztői állásáról mondott 

le, ki fogják zárni a nemzeti paraszt- 

pártból. Valószinü azonban, hogy ez tö- 
megesebb kilépéseket vonna maga után. 

finisztertanács a transzfermoratórium miatt 
késztetné. 

Sem egészségi állapota, sem az ország 
helyzete nem kiván ilyen lépést. Ami a 

legfontosabb, birja a király bizalmát, a 
parlamentben pedig minden esetleges ki- 
válások ellenére is birja a többséget. 

Madgearupénzügyminiszter, Mirto 

közlekedésügyi miniszter és Tilea mi- 

niszterelnökségi államtitkár királyi ki- 
hallgatása nem voltak összefüggésben 

az állitólagos válsággal, hanem az ural- 
kodó meghallgatta véleményüket a 
transzfermoratorium ügyében. 

A politika tengelye jelenleg a külföldi 
hitelezők magatartása. Ezen téma körül 
forgott a tanácskozás a tegnap délelőtt 
tartott minisztertanácson, melyen Vaida 

elnöklete alatt a Bukarestben tartózko- 

dó összes miniszterek résztvettek. Mad- 
gearu tett jelentést a helyzetről. 
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Madgearu szerint a hitelezők 
engedtek eddigi merev maga- 

tartásukból és megkezdték a 
tárgyalásokat azokkal a hitele- 
zökkel, akik Párisban megje- 

lentek. 

Nagy részük ugyanis még mindig tartóz- 
kodó álláspontot foglal el. Románia ré- 
széről Chelmegeanu és Stanes- 
cu a monopol vezérigazgatója vesz részt 
ezekben a tárgyalásokban. A miniszter- 
tanács lefolyásáról a délutáni órákig hi- 
vatalos jelentést nem adtak ki. 

Bánság és Erdély egy fronton lesznek 
A nemzeti parasztpárt bánsági berkei- 

ben is természetes izgalmat váltottak ki 

a legutóbbi politikai események, de ál- 

lásfoglalás még semmiféle irányban nem 
történt. B o c u Szevér jelenleg külföldön 

tartózkodik és igy nincsen olyan vezető 
embere a pártnak, aki nyilatkozni akar- 
na. A Bocu vezetése alatt álló Vestul is 
nagyon óvatosan kezeli a Vaida-Maniu- 

ügyet és inkább csak a félhivatalos té- 
nyek regisztrálására szoritkozik. Tegnap 

délutáni lapszámában megjelent vezér- 
cikke is csak általánosságokat tartal- 
maz, a személyi ügyekbe nem avatkozik, 
de emellett is kicsendül a Bánsághoz és 

Erdélyhez való szeretet és ragaszkodás. 
Ha a szükség ugy kivánja majd 
- irja többek között -, egész 

Bánság és Erdély egy fronton 

lesz egy történelmi programel- 
veinek védelmében. 

Foglalkozik a Skoda-ügynek a kulisszále 

mögötti sötét machinációival, amelyek 
alkalmasak arra, hogy elrabolják az 
utolsó illuziókat is a lelki egyesülés te- 
kintetében és megállapitja, hogy 

a Bánságnak és Erdélynek még 

elhatározó szerepe lesz a nemzet 
sorsában, hogy kiemelje azt a 
levantin erkölcstelenség fertő- 

jéből. 
Nincs itt az ideje - fejeződik be a cikk 
- az elhamarkodott lépéseknek, bár- 
mennyire felülkerekedik is a felháboro- 

dás. Kivánatosak azonban azok a szank- 
ciók és jóvátételek, amelyeket egy tarto- 
mány becsülete és egy nemzet erkölcsi 

egészségének diadala megkövetel. 

Az éjszakai órákba nyuló elnöki tanácsülés 
Délután hat órakor összeült a 

nemzeti parasztpárt elnöki ta- 

nácsa, amelyen megjelent Mi- 

halache volt belügyminisz- 

ter is. 

Az elnöki tanács ülése öt óránál hosz- 
szabb ideig tartott és foglalkozott Boila 
Zakariás ügyével. Ellenzéki körökben 

kiváncsian fejtegetik, hogy Boila Zaka- 
riásnak az elnöki tanács által való kizá- 
ratása esetén, hogyan reagál erre a párt 
kolozsvári szervezete, amelynek Boila 

tagja. 

A nemzeti parasztpárt elnöki tanácsa 
tegnap délután hat órakor gyült össze 
Vaida Sándor miniszterelnök lakásán 

és a tanácskozás öt órán keresztül este 

tizenegy óráig tartott. Ezalatt a főváros 

politikai köreiben a legnagyobb ideges- 
ség uralkodott és általános volt a véle- 
mény, hogy a kormánypárt kebelében 
sorsdöntő események kergetik egymást. 

Éjrfél felé járt már az idő, ami- 
kor az elnöki tanácsülés hatá- 

rozata nyilvánosságra került. 
A késő esti órák ellenére élén- 

ken kommentálták a kormány- ; 

párt vezetőségének döntését, 

amely példaadás kivánt lenni a 
fegyelem megsértőivel szem- 

ben. 

A históriai jelentőségü elnöki tanács- 

ülésen jelen voltak: Vaida Sándor, Mir- 

to, Mihalache, Madgearu, Voicu-Nitescu, 

Costachescu, Pan Halipa, Saucue save 

anu és Hatiegan 
gostatás : az 5 oltaloa) 



Mra M munilk k 
Tegnap délben a városházára és a vá- 

S tulajdonát képező összes épületekre 
kitüzték a gyászlobogót. Röviddel ez- 
után már az egész város közönsége 

tudta és meghatva adta tovább a hirt: 

Sagovici Sámuel dr. városi főjegyző 

elhunyt. Példás köztisztviselő volt és 
mint ember tele jósággal, felebaráti sze- 
retettel. Szerény modora, előzékenysége, 

közigazgatási tudása, szivessége és szi- 
vélyessége, szorgalma, nagy munkaké- 
pessége, = ez mind közismert volt. 
Sagovici Sámuel dr. mint a vá- 
rros főjegyzője, lelke volt a vá- 

rosi közigazgatásnak, amely- 
nek minden csinját-binját is- 
merte. Mindössze negyvenhat 

esztendős volt és életét mun- 
kásságának teljességében rop- 

pantotta ketté a halál. 
Temesvárott született, a Mehalában, 

ahol ma is élő nyolcvanegy esztendős 

édesatyja, Sagovici Konstantin, földmi- 
ves volt. A temesvári reáliskolában 
érettségizett és miután sikerrel tette le 
a latinnyelvi különbözeti vizsgát, beirat- 
kozott a budapesti egyetem jogi karára. 
Ugyanekkor már mint gyakornok mü- 

ködött a temesvári itélőtáblánál. Né- 

ány hónap mulva azonban Budapestre 
helyezték át a képviselőház számosztá- 
lyába. 

Amikor megszerezte a jogi dok- 

torátust, továbbra is megma- 
radt a magyar képviselőház 

tisztviselőjének. 
Buzgalma és tudása biztositotta szá- 
mára a gyors előmenetelt és 1918-ban 
már tanácsosi rangban állott. Közben 
mint főhadnagy a harctéren is telejesi- 

tett szolgálatot és több kitüntetést szer- 
zett. 

Az impériumváltozáskor átlépett 
román állami szolgálatba és az erdélyi 
kormányzótanácsnál nyert beosztást. 
1923-ban szülővárosa szolgálatába lépett 
mint gazdasági tanácsnok, 

1925 nyarán a város főjegy- 
zője lett és - közben néhány 

hónapon keresztül 1926-ban 
mint utolsó kinevezett polgár- 

mester müködött - mindvégig 
megmaradt állásában, amely- 
mnmnek diszt és megbecsülést 

adott. 
Erdemeivel nem kérkedett, azonban az 
elismerés mégis eljutott hozzá. Néhai 
Ferdinánd király és az olasz király is 
magas kitüntetésekben részesitették. 
Munkájában nyolc hét előtt jelentke- 

zett májbetegsége akasztotta meg. 

Kénytelen volt befeküdni az irgalmas- 
rend temesvári szanatériumába. Az or- 

vosok azonban hamar tisztában voltak 
vele, hogy nincsen mentség. A máj egyre 

inkább dazadb az iepe pedig átment a 

vérbe. 

AAllapota egyre re rosszabbodotté és 
napok előtt beállott az eszmé- 

lletlenség és vele együtt a hal- 
doklás. Tegnap délben azután 

hbekövetkezett a véjgzz 
os állandó választmánya amely- 

alpolgármester meghatott sza- 

egette meghalt Sagovici Sám 

eventóla el az ugy 

víros malattjakáni áizsittal 
lnap delután a kims rüvetétet 

nuel ür. városi főjeyzőt 
temetéséről gondoskodik. A temetés 
csütörtökön délután négy órakor megy 
végbe a Püspök-ut 7. számu gyászház- 
ból. 

A holttestet a belvárosi teme- 
tőben kijelölt diszsirhelyen he- 

lyezik örök nyugalomra. 

A gyászszertartást Popovici Virgil 
mehalai görög-keleti plébános végzi. A 

város nevében Nicolaevici Pál dr. alpol- 

helyezik ürök 

gármester, a tisztviselők nevében Gra- 
dinariu Emil kulturtanácsnok 
mondja a bucsuztatót. 
A ravatalnál gyászolnak: özvegy Sa- 

govici Sámuelné, született Petrovici 

Paula, fia, László, a berlini müegyetem 
hállgatója, leánya, Kornélia, férjezett 
Catona Viktorné, édesapja, fivére, Sa- 

govici Konstantin és nagyszámu rokon- 
ság. 

Félévenkint bele akar nézni Francia- 
ország a mémet legyverkezés 

menetébe 
Nemsokára ujból összeül a leszerelési 

konferencia és ezzel megint aktuálissá 
lett a fegyverkezés kérdése. Franciaor- 
szág igen nyugtalanul nézi azt, hogy Né- 
metország fegyverkezési egyenjogusá- 
got akar és attól fél, hogy a német kor- 
mány még az azt meghaladó mértékben 
is kész fegyverkezni. Eppen azért Fran- 
ciaország azt javasolja, hogy féléven- 
kint ellenőrizzék Németország fegyver- 
kezését és erre a célra küldjenek ki bi- 

zottságot. A Times értesülése szerint 
valószinüű, hogy Anglia megadja ehhez 
a tervhez a hozzájárulását. A lap azon- 

ban megjegyzi, hogy Anglia végső elha- 
tározását a többi állam magatartásától 
teszi függővé. Franciaország hir szerint 
már több érdekelt államot megnyert a 
tervnek. Az angol államférfiak, akik a 
szeptember 18-án megnyiló leszerelési 

konferenciára utaztak eszibe egy-két 

napig Párisban maradnak, hogy ott a 
francia kormánnyal a leszerelés kérdé- 

sében fontos tárgyalásokat folytassa- 
nak. 

A New Chronicle irja, hogy Francia- 
ország Németországnak nemcsak szá- 
razföldi, hanem elsősorban légi készülő- 

dése ellen tiltakozik. Hir szerint Berlin- 
ben a francia követ ebben az ügyben 
jegyzéket fog átadni. Ha ennek nem lesz 

eredménye, akkor a francia kormány az 
ügyet a Népszövetség elé viszi. Az még 
nem látható, hogy Anglia Franciaország 

kezdeményezésével szemben milyen ál- 
láspontra helyezkedik. Hire jár, hogy a 
Genfbe induló angol politikusok között, 

akik utközben Párisban kiszállnak és 
ebben a kérdésben a francia kormány 
tagjaival tárgyalnak, si imo n külügy- 
miniszter is ott lesz. 

Oroszország hevanávával a négyhatalmi makiumoi 
ölhatalmi szerződéssé 

Római jelentés szerint Mussolini 
olasz miniszterelnök az olasz-orosz meg- 
nemtámadási szerződés megkötése után 

arra törekszik, hogy Szovjetoroszorszá- 
got belevonja a négy nagyhatalom szö- 
vetségébe. Ezzel kapcsolat san jelentik 

azt is, hogy a duce további fáradozásá- 
nak célja az, hogy Németország és Szov- 
jetoroszország között megnemtámadási 
szerződést hozzon létre. Ez a közbenjá- 
rás állitólag a szovjetkormány felkéré- 
sére indult meg. Szovjetoroszország a 

nyugaton megnemtámadási szerződé- 

sekkel biztositja magát, hogy aztán a 
távoli keleten annál inkább szabadkezet 
biztositson magának. 

Berlini jelentés szerint ott nem tud- 

akarja Mussolini kibővifeni 
nak semmit arról, hogy Mussolini köz- 
vetiteni akarna Németország és Orosz- 
ország között. Egyes külföldi lapoknak 

ama hirét, hogy Németországot az 
orosz-olasz szerződés kellemetlenül érin- 
tette volna, a leghatározottabb formá- 

ban cáfolják. Ez a szerződés távolról 
sem érinti Németország érdekeit. Kü- 
lönben is a német-orosz viszony teljesen 
normális. Ezt a viszonyt egy régebbi 
szerződés szabályozza, amely majdnem 
hasonló szövegü az olasz-orosz szerző- 
déssel, ha nem is nevezik megnemtáma- 
dási szerződésnek, mert ilyen kikötése- 
ket akkor a locarnói egyezményre való 
tekintettel feleslegeseknek találtak. 

Játható utat és villamosvasuti fovgalmat hóc 
az etzsébetvárosi szőlők és a essenyen-telen 

lakossága 
Az erzsébetvárosi szőlők és a Besse- 

nyey-telep lakosságának százas bizott- 

sága jelent meg tegna délben a város- 
házán. A hatalmas küldöttséget, amely- 
ben nők és férfiak vettek részt, Grop- 

sian Mihály dr. volt szenátor és Hü- 
gel Ferenc városi tanácsos vezették. 

Gabor Liviusz dr. főpolgármester tá- 
veollétében a küldöttséget Nicolae- 
vicipPál dr. alpolgármester fogadta. 
Cropsian Mihály dr. kifejtette, hogy 

az erzsébetvárosi szőlőkben egészen uj 

városrész épült, amely töszomszédságá- 

a vávostól 
ban van a sürün lakott Besvenyey.telep- 

nek. Sok ezerre menő ember jár be on- 
nan naponta Temesvárra, azonban szá- 
raz időben kénytelen port nyelni, nedves 

időben pedig bokáig sárban tapos. Ami 
pedig a kocsiutat illeti, az olyan rossz, 

hogy az esztendő legnagyobb részében 
használhatatlan. A küldöttség kéri a vá- 

rost, hogy az utakat köveztesse ki és az 
érdekelt lakosság hajlandó a sajátjából 
hozzájárulni a kövezési költségekhez. 
Hügel Ferenc városi tanácsos a sző- 

lők és a Bessenyey-telep lakosságának a 

sokat a közeli napokban kezdik meg. 

ezredes elnöklete alatt tegnap vonta 

sétől a város tekintsen el, ezenkivül ép, 
se ki a villamost egészen a Bessenye 
telepig, vagy legalább is az erzsébet 
rosi szőlőkig. 
Nicolaevici Pál dr. alpolgár 

ter biztositotta a küldöttséget 
hogy a város a lehetőség szerint telje 
teni fogja kivánságukat. Mindenesel 
meg fogja hallgatni a városi mérnöks 
és a városi villamosvasut igazgatósá 
nak véleményét. Egyben felszólito 
küldöttséget, hogy nevezzen meg 

a mérnökséggel és a villamosvasut 
való tárgyalásain résztvesznek. A bizo 

azok a következők: Gropsian Mihál 
Hügel Ferenc, Jusky Károly, 
trichEmil, Botta Oktavián, Pla 
Ferenc és Kirich Károly. A tárg 

Felmentett 
a hadbiróság három vari 

tanácstagot 

A temesvári hadbiróság Simbote a 

lősségre Biró János, Bosnitz M 

és Mákos József varjasi községi ta ná 

tagokat, akik a vádirat szerint ez év m: 

ciusában az aradmegyei Varjas községbi 

vörös zászlót függesztettek ki a községi 
zára. A kihallgatás során a vádlottak 

gadták, mintha ők függesztették volna ki 

vörös zászlót és hangoztatták, hogy se 

milyen kommunista propagandát nem í ! A 

tettek ki. A hadbiróság ezután Leng 

Mihály, Babus János, Barta Bözsi és Tóé 

Józsefet hallgatta ki tanukként, akik m 

erősitették a vádlottak vallomását. 
man ULiviusz ügyvéd védőbeszédében 

mutatott arra, hogy mindhárom vádlott 

tatlan és bosszuból fogták rájuk, ho 

kommunisták. Az ártatlanul megh 

varjasi községi tanácstagokat a hadbiró 

felmentette. 

fletlonytigiani 
lenyházra itélt rablónyilkos lemény 
A Kecskemét közelében levő Izs 

községben a tavasszal Pintér Imre h 

esztendős legény betörést követett 

Tóth János házába. A betörő legény 

hitte, hogy a házbeliek közül senki ni 

otthon és azért nagyon meglepődött, 

kor szemben találta magával a tizenhá 

esztendős Tóth Rózsikát. A leányka ki 
tozni kezdett, mire a legény rárohant, 
togatta, majd bicskával keresztül vá 

torkát. Tóth Rózsika néhány perc mul 
meghalt, Pintér Imre pedig nyugodtan 

mosta a kezeiről a vérfoltokat, majd ki! 

bolta a lakást és eltávozott. A csendői 

harmadnapra fogták el, amikor a lop 

pénzből az egyik korcsmában nagy dári 
csapott. Tettét nyomban bevallotta, m 

nyomozás befejezése után a kecsk 

ügyészség fogházába szállitották. A 
keméti törvényszék tegnap itélkezett ! 
rablógyilkos legény felett és Pintér Im 
életfogytiglani fegyházra itélte. A fia 
legény az itélet után kijelentette, tud 

hogy nem fogják felakasztani, mert n 

tulságosan fiatal. 

Sándor jugoszláv király Londoni 
Londoni jelentés szerint Sándor ju 

szláv király, aki jelenleg európai kör 
van, ellátogat Londonba is. Az anedl 
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muba szigetén alig simultak el a mult- 

forradalom nyomai, máris ujabb 

adalom tört ki. A mostani forrada- 

amely kommunista jellegü, eddig 

sen vértelen volt még. 

z első jelentések mindössze arról 

ltak be, hogy Havannában és 

sziget több nagyobb városában a 

nák éjszaka adott jelre egyszerre 

ohanták a kaszárnyákat és azokat 

mukba vették. 

A tiszteket lefegyverezték és 

azok egyrészét őrizetbe vették. 

A forradalmat kommunisták 
vezetik. 

nap folyamán már részletesebb je- 

anciaországban felmerült a gondo- 

hogy a kormány vegye elő ujból a 

dieu-tervet. A francia kormánynak 

a szándéka, hogy a volt osztrák-ma- 

r monarchia utódállamait ráveszi a 
lai konfederáció megvalósitására. Ez- 

kapcsolatosan terve az is, hogy 

Magyarországot és Ausztriát 

belevonja a kisántánt katonai 

szövetségébe. 

tenes csehszlovák külügyminiszter 

tén a dunai államok problémájával 

lalkozik a londoni Observer számára 

t cikkében. Mindennemü határrevi- 

visszautasit, mert az ujabb háboru- 

vezetne, már pedig Európának sebeit 

I gyógyitania, nem pedig ujabb sebe- 
iü ütnie. Azt kell cselekedni, hogy 

in a megmaradó határokat látha- 
mi tatlanokká tegyék a dunai álla- 

meok megfelelő gazdasági szö- 
vetségével. 

határok csak politikaiak legyenek, ne 

ben gazdasági határok is. Igy aztán 

isebb államok megszünnének gazda- 
kérdésekben a nagyhatalmak tehe- 
n eszközei lenni. Hathatósabban is 

alhatnának a nagyhatalmakkal, 

it most, amikor a kisállamok függet- 

egymástól tárgyalnak. Benes el- 

dja, hogy ugyanigy gondolkozott 

akkor, amikor a versaillesi szerző- 

15 megalkotásakor Európa mai térké- 

I megrajzolták és nem rajta mulott, 
y ez a terv eddig nem volt megvaló- 

ható. 

A volt monarchiából keletke- 

zett államoknak szerinte végre 

rá kell ébredniök arra, hogy 

; gazdaságilag egymásra vannak 
utalva 

Benes egyebekben más lapban is fel- 

alta világboldogitó terveit. A párisi 

ence Financial et Economidue számá- 

dott nyilatkozatában kijelenti, hogy 

mokrácia védelme érdekében életre- 

ra menő harcot kezd a kommuniz- 
, a fascizmus és hitlerizmus, a poli- 

ai reakció, a tulzott nacionalizmus, a 
ociális forradalom és 
minden olyan mozgalom ellen, 
ey a aélteszerzödések revi- 

hdió 

nt 

gy 

ések érkeztek. Eszerint a katonák I 

Vizet prédikál és bort iszik 

a cseh külügyminiszter, akit 

zolaszok jól megleckéztetnek 

vértelen forradalma teljes győzelmet 
aratott. A tiszteket az összes helyőrsé- 

gekben elcsapták és a katonaság feletti 
parancsnoklást altisztek vették át. Ezt 

Havannában rajtaütésszerüen cseleked- 
ték meg. Az elcsapott havannai tisztek 
telefonon hivták föl a forradalmárok ki- 
vánságára a vidéki helyőrségek tisztjeit 

és közölték velük az eseményeket azzal, 
hogy ne is kiséreljenek meg ellenállást, 
mert ugyis hiába. Erre aztán a vidéki 
helyőrségek tisztjei is mindenütt meg- 
adták magukat. 

A katonaság feletti parancs- 
nokságot Batista őrmester 

vette át, a rendőrség főnöke pe- 
dis Batera alhadnasy lett. 

A Giornale dltalia kemény választ ad 
Benesnek. Elsősorban felszólitja Benest, 
hogy szavait hozza összhangzásba cse- 
lekvéseivel. Békét prédikált és közben 

olyan rendszerek ellen, amelyek fél Eu- 
rópában uralkodnak, ádáz harcot hirdet. 

Az olasz lap szerint Benesnek a rovásán 
igen sok van. Kivánatos volna az is, 
hogy Benes magyarázza meg világosan, 
mit ért politikai reakció és a háboru 

előtti szellem felélesztése alatt? 
Benes demokratikus Csehszlo- 
vákiájában az ellenzéki lapokat 

A temesvári munkabiróság tegnap ik- 

nökeit hivatalukba. Az ülést Alexan- 
drescu delegált törvényszéki biró 
nyitotta meg, majd Montani, a te- 

mesvári munkakamara elnöke üdvözölte 

a megjelenteket. Veterányi Viktor 
dr. kifogásolta, hogy a munkakamara 

vezetősége nem vette figyelembe a kis- 
iparosok kinevezését és igy előfordult, 

hogy a borbélyokat a kereskedők sorába 
iktatták be, ahelyett hogy ezeket a kis- 
iparosokhoz osztották volna be. Az ül- 

nökök ezután letették a hivatalos esküt, 

tatta be ünnepélyes keretek között ül- 

yu ővmestet és egy alhadnagy ma a legnagyobb ut 

Kubában, ahol a kommunista forvcadalom teljes 
győzelmet acatott 

A Cespedes-kormány az elnöki 
palotában állandóan tanácskozik, de 

nem tudott még semmi eredményre 
jutni. A megalakult katonatanács fel- 
szólitotta a kormányt, hogy adja át a 

helyét. Valószinü, hogy a kormány né- 

hány órán belül lemondásra határozza 

el magát. Uj kormány fog alakulni 

matrózokból, katonákból és radikális 

politikusokból. 
Az uj kormánynak Carbo 
ismert kommunistavezér lesz 

az elnöke. 

Amerika egyelőre nem határozott, 

hogy milyen álláspontot foglal el az uj 

kubai forradalommal szemben. 

tucatszámra tiltják be, a kor- 

mány ellenzékét bebörtönözik, 

a kisebbségekről pedig egyálta- 

lában nem is vesznek tudomást. 

Ami pedig a reviziót illeti, - állapitja 

meg a Giornale dltalia - nem lehet ta- 

gadni, hogy ez a kérdés már tullépte az 

érdekelt államok határait és Olaszorszá- 

gon kivül már Angliában és Franciaor- 

szágban is gyökeret vert. A lap azzal 

végzi a cikket, hogy a Benes által behir- 

detett keresztesháboru nem talál sok kö- 

l vetőre. 

................ 

Letették az esküt és beiktatták hivatalukba 

a temesvári munkabirósás tagiait 
majd Alexandrescu törvényszéki biró 

rámutatott az igazságszolgáltatás sze- 

repére és szükségességére az alkalma- 

zott és a munkaadó között. Teodor 

Péter munkakamarai titkár hangsu- 

lyozta a munkabiróság fontosságát, 

mert az az individuális és kollektiv sé- 

relmeket legkésőbb egy hónapon belül 

orvosolja. Azon reményének adott kife- 

jezést, hogy a temesvári munkabiróság 

az összes romániai munkabiróságok kö- 

zül a legelső helyen fog szerepelni. 

Alexandrescu törvényszéki elnök ezután 

az ülést berekesztette. 
.... 

Még élénk emlékezetében él a szenve- 

dő közönségnek az az elkeseredett harc, 

amelyet egyrészről a monopolügynökök, 
másrészről a védtelen közönség folytat- 
tak az öngyujtók hősi korszakában. A 
hadjárat egyik izgalmas fejezete a te- 
mesvári Braun-hangszerüzletben ját- 
szódott le amely harcnak rendőrségi 

folytatása is lesz. A Braun-hangszer- 
gyár ugyanis nemrégen elbocsátotta 
egyik mihaszna tanoncát, bizonyos 
Manciu Lázárt, aki ezért bosszut es- 
küdött. Manciu megbizta egyik társát, a 

tanoncotthonban lakó Milos Jánost, 
hogy készitsen számára annyi kis tégla- 

jára törekszik. alaku rézdobozt, ahányat csak tud, furja 

megszökött a tűnös telküsmecetű tanonc, aki 

meg a dobozokat alul-felül és ő ad majd 

neki öt-tiz leit darabjáért. Milos nagy 

igyekezettel látott neki a dobozok készi- 

téséhez és sikerült is neki harmincöt do- 

bozt összefabrikálnia. Ezeket átadta ba- 

rátjának és a szemfüles Manciu alkal- 

mat talált arra, hogy a Braun-cég mü- 

helyének egyik kályhájába belecsem- 

péssze a holmit. Utána pedig feljelentést 

tett volt kenyéradói ellen a monopoligaz- 

gatóságon. A monopolközegek meg is je- 

lentek és a csodálkozó Braunék előtt el- 

vonulva egyenesen a kályhához mentek, 

ahonnan ki is szedték az „öngyujtókat". 

Hihetetlenül primitiv tákolmányok vol- 

tak ezek az öngyujtók, a monopolköze- 
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gek vakarták fejüket, de végül mégis ki- 
állitották a jegyzőkönyvet, amely sze- 
rint Braun hangszergyárost százöt- 
venezer lei pénzbüntetéssel sujtják. A 
jegyzőkönyvet a corpus delictivel együtt 

felterjesztették a monopolvezérigazga- 

tósághoz, amely azonban megsemmisi- 
tette a büntetést, indokul felhozva, hogy 
a mellékelt valamik semmire sem alkal- 
masak, legkevésbé öngyujtók készitésé- 
re. Most az ügyészség hivatalból megin- 
ditotta az eljárást a tanonc ellen, Man- 

ciu Lázár azonban közben eltünt. Ke- 

nyeres pajtása szerint Jugoszláviában 
van, ő pedig 350 leit vesztett az üzleten. 
Ennyit fektetett be ugyanis a megbizás- 

ba, a huncut Manciu pedig minden fo- 

gadkozása ellenére sem fizetett neki. 

Eltemették 
a régi idők magyar tábla- 

biráját 

Tegnap délután három órakor helyezték 

örök nyugalomra a józsefvárosi temető ha- 

lottas csarnokából Abay Leó nyugalma- 

zott kuriai birót, aki husz évnél hosszabb 

időn keresztül müködött a temesvári itélő- 

táblánál. A temetésen, amelyen az egyházi 

szertartást Metzger Márton dr. józsef- 

városi prépostplébános végezte, nagyszámu 

gyászoló közönség volt jelen. Ott volt 

Pacha Agost püspök Waltner Józset 

dr. irodaigazgató társaságában, az elhunyt 

birótársai közül megjelentek Gerdánovics 

Sándor, Hermann János, Argay Béla, 

Nauer György, Guggenberger Gyula és 

Kisfaludy Ferenc dr. Az itélőtábla jelen- 

legi birói kara közül több táblabiró kisére- 
tében megjelent Popescu Péter tanács- 

elnök. Ott voltak továbbá Feld Kálmán dr., 

Kovács Béla dr., Schweiger Béla dr. és Hu- 

szár Ödön dr. ügyvédek, Urbanetz Ede dr, 
orvos, Tóth Ferenc nyugalmazott városi fő. 

levéltáros és Trasser Miklós nagykereskedő 

a családjával, akinek házában Abay Leő 

két évtizednél hosszabb idő óta lakott. 

umzam 

Bosszuból 
meggyilkoltak a kommunisták 

egy árulót 
Kisenevben néhány hét előtt - mint is- 

meretes - a Strada Onor 21. szám alatt 
meggyilkolva találták Bromester rend- 

őrségi ügynököt. Bromester ezelőtt kom- 

munista volt és nyilvánvalónak mutatko- 

zott, hogy a gyilkosságot kommunisták 

követték el bosszuból. A vizsgálat során ez 

be is igazolódott, mert kiderült, hogy a 

gyilkosságot Jaritzki Haralambie és 

Prazmar Absolon kommunisták követ- 

ték el, akik Oroszországba szöktek. Tegnap 

reggel a ház pincéjében elásva egy férfi- 

hullának a maradványait találták, amely- 

ről kiderült, hogy hat-hét esztendő előtt ke- 

rülhetett oda. Tekintettel arra, hogy Jaritz- 

ki és Prazmar már közel tiz éve laktak a 

Strada Onor 21. szám alatt, a rendőrség azt 

hiszi, hogy a most felfedezett gyilkosságot 

is ők követték el. A vizsgálat most igyek- 

szik az ismeretlen áldozat kilétét megálla- 

pitani. 

azo 

ID0JARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Mérsékelt északi szél mellett nyuga- 

ton némi hőemelkedés várható, a keletem 
tovább tartanak a kisebb záporesők. Te- 

mesvárott tegnap többször megeredt az 

eső. A délután első óráiban derül volt és a 

hőmérő tizennyolc fok meleget mutatott. 

Estefelé a hőmérő négy fokkal sülyedt és 

sürün esett az eső. 

iskola- és 
irattáskákat 

legolcsóbban vásárolhat 

KLEIN bőröndösnél 
kizárólag csak 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
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Előflzetési arak: 

Momániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, iélévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

20 pengőt tizetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

Tudnivalák 
a fillézes 2y0cs utasainak 
A bécsi katolikus hét alkalmából a 

Norddeutscher Lloyd által Budapesten át 

Bécsbe rendezett társasutazás résztvevői a 

különvonattal csütörtökön, e hó hetedikén 

reggel öt órakor indulnak a Temesvár jó- 

zsefvárosi pályaudvarról. Gyülekezés az 

elsőocsztálya váróteremben reggel négy 

órától kezdve. Az utazás rendezője DoSs- 

pil, a Norddeutscher Lloyd vezérfelügye- 

lője, aki utközben, de Pesten és Bécsben is 

a legnagyobb készséggel szolgál felvilágo- 

sitással az utasoknak. Bécsben a keleti pá- 

lyaudvarral szemben levő Norddeutscher 

Lloyc irodáiban a tartózkodás egész ideje 

alatt rendelkezésére állanak az utasoknak. 

A részvételi jegyek azok számára, akik a 

Déli Hirlapnál jelentkeztek, ma, szerdán 

délutántól kezdve állanak rendelkezésre a 

kiadóhivatalban, kivéve a bécsi utasokat, 

akik irataikat és a részvételi jegyet a 

Norddeutscher Lloyd józsefvárosi Uri-utcai 

irodájában vehetik át, szintén ma délután- 
tól kezdve. 

-Károly király udvari vadászatra jön 

Temesbe. Szeptember 9-én, 10-én és 11-én 

Sárafalva, Nagyősz, Nyerő és Vizesdia te- 

mesmegyei községek határában udvari va- 

dászat lesz. A vadászaton résztvesz Ká- 

roly király, valamint számos meghivott 

külföldi vendég. A Hubertus vadászati tár- 
saság, amely Mihály nagyvajdát tagjai 

közé választotta, ezt az alkalmat akarta 

felhasználni, hogy a trónörökösnek átadja 
a tagsági oklevelet. Minthogy azonban Mi- 

hály nagyvajda a mult hetekben elszenve- 
dett betegsége miatt a vadászaton nem vesz 
részt, az oklevelet a Hubertus elnöksége a 

királynak nyujtja át azzal a kérelemmel, 
hogy azt a nagyvajdához juttassa. 
-A MHiberálisok készenlétben. Duca, a 
liberálisok vezére, Bukarestben állandó 

érintkezésben van párthiveivel, mert nem 

tartja kizártnak, hogy kormányválság 

bármely pillanatban akuttá válhatik és eb- 

ben az esetben a király kizárólag a liberá- 

THisokat bizhatja meg az uj kormány mer 

alakitásával. 

- Economu hadtestparancsnok Te- 
mesvárott. Economu Virgil tábornok, 

a hetedik hadtest parancsnoka, tegnap 

feggel Temesvárra érkezett. A hadtest- 
parancsnok megtekintette a helyőrség 

őszi együttes gyakorlatait és azután a 
hadosztályparancsnokságon közös ebé- 
en vett részt. 

- Robbannak ismét a bombák. Ausz- 

' 

a másikat a haselbachi 
áznál helyeztéle el. Mindkét vámház 

őlt, azonban szerencsére 
sem volt emberáldozata, A rend- 

ég számo gyanus embernél házkutatásó 

Hat héten át háromszáz csendőr ül- 

dözte Juracsek Györgyöt, a cseh- 

szlovákiai S u t ó községbeli csendőrgyil- 

kost, aki julius hónapban agyonlőtte 

Lukacsek csendőrtörzsőrmestert. Jura- 

csek bosszuból követte el a gyilkosságot, 

mert az őrmester többször letartóztatta. 
A gyilkosság után Juracsek az erdőbe 
menekült, majd a Kriván hegység szik- 
lái közé huzódott, ahol hat héten keresz- 

tül dacolt a csendőrök üldözésével. A 
bandita éjszakánként belopózott a fal- 
vakba és mindig olyan házakba tört be, 
ahol fegyvert és töltényeket talált. Ju- 
racsek, akit hozzátartozói élelmeztek, 

augusztusban ujabb vakmerő gyilkossá- 

got követett el. Besompolygott a faluba 

és Balkó András, Sutó község volt bi- 

rójának házába sietett. A biró éppen az 
istállóban volt, amikorJuracsek rálőtt. A 

lövés jól talált és Balkó András nyom- 
ban meghalt. Mire a csendőrök megér- 

keztek, a gyilkos már árkon-bokron tul 

Ez az ujabb gyilkosság arra késztette a 
csendőröket, hogy fokozott erővel lássa- 
nak az üldözéshez, amely már-már si- 

kerrel járt, amikor a bandita az utolsó 
pillanatban kibujt az üldözők gyürüjé- 

ből. A csendőrök már tiz lépésre közeli- 
tették meg a bandita buvóhelyét, de ak- 

kor Juracsek rálőtt a csendőrökre és 
elmenekült. A csendőrség ezek után kö- 
rülzárta a Kriván-hegységet és állan- 
dóan figyelte Sutó községet. Ezzel sike- 
rült ia J raesekot a Eözségben körin: ér- 

ni. A csendőrgyilkos az egyik házba me- 
nekült, ahol fegyverével hasba lőtta ma- 

gát. Mire a csendőrök odaértek. Jura- 
csek már véresen terült el a földön. 
Utolsó perceiben még csak annyit mon- 

dott, hogy éppen ujabb gyilkosság elkö- 
vetésben akadályozta meg őt a csend- 

őrök váratlan megjelenése. Még néhány 
percig élt a haramia, azután kilehelte 

lelkét. 

DANZIG VISSZAVAGYÓDIK A NE- 

MET ALLAMTESTBE. Varsói lapok hir- 

adása szerint egyes politikusok kijelenté- 

sei szerint Danzig szabad államban 

mindinkább megnyilvánul az a kivánság, 

hogy visszacsatolják Németországhoz. A 

lengyel lapok megjegyzik, hogy ez a kiván- 

ság ellenkezik Lengyelország érdekeivel és 

azért a lengyel kormány azzal szembeszáll. 

A lengyel politikusok szerint Danzignak 

Németországhoz való visszacsatolása ve- 

szélyeztetné Lengyelország biztonságát, 

ezenkivül pedig Lengyelország részére élet- 

kérdés, hogy Danzingon keresztül szabad 

utja legyen a tenger felé. 

- A jugoszláv királyi pár romániai lá- 

togatása. Szeptember huszonharmadikán a 

Peles királyi kastély fennállásának ötvene- 

dik évfordulója alkalmából nagy ünnepsé- 

geket rendeznek és ebből az alkalomból 

Szinajába érkezik Sándor jugoszláv ki- 

rály és Mariora királyné is. 

A legujlabb gombkülön- 
legességek megérkeztek 

USCHNITZ-cégnel 
rváro 

- Nem árja ember nem lehet pap. Ber 

lini jelentés szerint az evangelikus szinodus 

tegnapi ülésén egyházi törvényt fogadott 

el, amely árja paragrafust fartalmaz. A 

törvény értelmében nem árja származásu 

ember, vagy akinek a felesége nem árja, 

sem papi sem más egyházi tisztséget nem 

viselhet. Akik már állásban vannak, azokat 

el kell bocsátani. A törvény kimondja még, 

hogy a papoknak és egyéb egyházi tisztsé- 

get viselőknek tanuságot kell tenni az uj 

államhoz való teljes hüségről. Nagy feltü- 

nést keltett, hogy a magát evangeliumi 

egyháznak nevező csoport tagjai kivonul- 

tak a szinodus üléséről. 

* Czöndör Rózsi volt leánygimnáziumi 

ének- és zongoratanárnő (Hunyadi-ut 12, 

földszint) külföldi tanulmányutjáról haza- 

érkezett, szeptember 15-én óráit ujból meg- 

kezdi. Beiratkozás d. u. 3-6-ig. 

- Sinautó és vonat összeütközése. Pá- 

risi jelentés szerint St. Brieux közelé- 

ben egy sinautóbusz összeütközött egy vo- 

nattal. A sinautó kigyulladt. Utasai közül 

egy nyomban meghalt, tizenkilencen meg- 

sebesültek. A sebesültek közül többnek az 

állapota reménytelen. 

- Papen alkancellár ősszel ellátogat 

BEudapestre. Papen német alkancellár 

egy magyar ujságiró előtt kijelentette, 

hogy örömmel látta a magyar horogkeresz- 

tesek képviselőit a nürnbergi ünnepsége- 

ken. Annak a reménységének adott kifeje- 

zést, hogy sikerülni fog a Duna-terület 

problémáját megoldani. Gömbös Gyula 

magyar miniszterelnök legutóbbi berlini 

tartózkodása idején igen szivélyesen meg- 

hivta Budapestre és Papen a meghivást 

örömmel fogadta el, mert régi vágya telje- 

sül azzal, hogy az ősz folyamán a magyar 

fővárost meglátogatja. 

- Családi ünnep. Bensőséges családi 

ünnep folyt le a temesvári közismert Sze- 

netra-családban. öÖzvegy Szenetra 

Józsefné, született Lapadat Mária, néhai 

Szenetra József volt temesvári szabómes- 

ter özvegye, most ünnepelte meg gyerme- 

kei körében nyolcvanadik születésnapját. 

Tizenhat gyermeke közül ma még heten 

vannak életben és pedig három fia és négy 

leánya. Gyermekei közül a legismertebb 

Szenetra József jónevü temesvári fényké- 

pész. Az ősz matrónát nyolcvanadik szüle- 

tésnapján gyermekei nagy szeretettel vet- 

=ték körül. 

- Bucsujárás Máriaradnára. Máriarad- 
nán szeptember 8-án, Kisasszony napján, 

folyik le az esztendő legnagyobb zarándok- 

lása. Temesvárról azok a zarándokok, akik 

gyalog mennek a kegyhelyre, már ma reg- 

gel indultak el és a Temeshidegkuton való 

éjszakázás után holnap este érkeznek meg 

Máriaradnára, ahol pénteken résztvesznek 

az ájtatosságokon, szombaton reggel pedig 

visszafelé indulnak. Máriaradnára pénteken 

reggel vonaton is sok bucsus megy és ezek 

délután indulnak már vissza Temesvárra. 

Ezenkivül vasárnap is lesz Máriaradnán 

bucsu, amelyre Temesvárról különvonat 

viszi a zarándokokat. 

* Bontempelli: Világszép asszony 
Adria. Bontempelli az uj olasz irodalom 
legnagyobb és legeredetibb regényiró te- 
hetsége, ebben az izgalmas könyvében 
az önmaga szépségébe szerelmes asszony 
megrázó tragédiáját i irja meg, a belső 

izzásnak és a szenvedélyek viharzásának 
pattanásig fokozott feszültségével - 
egészen egyéni, uj zamatu stilusban. 
Ara füzve 78. -lei, kötve 123.- lei, min- 

den könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs Lepagenál Kolozsvár. 

dál K: hálószob 
Alkalmi vélelek - sürgősen eladó! szerek:hálószoba 
turák 2000 leitől felfelé. Konso!-tükrök. zongora, pianino, festmények, varró- 
gép, szőnyeg és mindenféle berendezések. Hntik tárgyak és luszterek. Hangos- 
mozi teljes felszereléssel, azonkivül fényképező-műterem berendezés eladó 

BELGIANA . kemesc tareye-ea) ? 

Máromszáz csendőr üldözte a eyilkos banditát, 
aki végül is önkezével vetett véget életének 

volt és a sötétben nem tudták követni. 

-Egy millió leit sikkasztott. H 

zeanu Traján, a bukaresti szi 
vezérigazgatóság irodafőnöke, kö. 
millió leit sikkasztott a reábizott 
pénzekből. Letartóztatása után 
szabadlábra helyezését, a vád 

azonban visszautasitotta kérését. 

- Utcai incidensből sulyos felté 
párbaj. Budapesten a Jókai-téren ke 
metlen incidens játszódott le. Kai 

Lajos nyugalmazott kapitány feleség 
vásárolni volt, amikor az utcán csatla, 

zott hozzá régi ismerőse, vitéz Kere 

tényszigeti Lajos nyugalmazott 

bornok. Néhány perc mulva arra m 
Kaisler Lajos és meglátva a tábornok 

lesége mellett, botjával rácsapott, 

tábornok több kardcsapással Kaislert n 

sebesitette. Az affért most lovagias v 

terelték. A párbaj feltételei igen szigor! 

lesznek és előbb pisztolyt, utána kKas 
hasznalnak. 

* Román b a Józsefvároslb A 

zsefvárosi görög keleti román hitközség 
sárnap, szeptember 10-én tartja temp 

bucsuját, amelyre különböző szórako. 

kat készitenek elő. Mindazok, akik a 

csun sátrakat óhajtanak felállitani 

tember 8-án, a józsefvárosi román káll 
nánál jelentkezzenek. 

Valódi 
Tull Odön-képek 
és más értékek olcsón n 
kaphatók 

FISCHHOFF azgatsze 
Tel: 1809. Dóm-tér első mellékutcája 

- Szerelmi féltékenységből meggyilko 

vetélytársát. Nagyvárad közelében, Fug 

vásárhelyen véres féltékenységi dráma j 

szódott le, amelynek Csordás Sánd i 
29 éves fugyivásárhelyi szőlőcsősz es 

áldozatul. Csordás régi barátjával, 

rincz József gazdálkodóval a közi 
korcsmában zeneszó mellett mulatott. 

félkor Csordás kiment a korcsma ud 
rára. Lőrincznek feltünt barátja huz 

sabb távolléte és keresésére indult. Az 

tállóban rábukkant Csordásra, aki vé. 

fetre gett a földön, szétzuz:it fejjel. Cs 

dást azonnal beszállitották a nagyvá 

kórházba, ahol ápolás alá vették. Ami 

ökölnagyságu fejsebét mosták, Csorc 

egy pillanatra magához tért és elmondot 

hogy Szelményi Pali a gyilkosa, m 

rövid időn belül meghalt. A nagyvá 
csendőrség értesitése alapján a fugyivás 

helyi csendőrség letartóztatta Szelmén 
aki éppen a vasárnapi misére készült. 

ményi bevallotta, hogy azért ütötte fe, 

egy hatalmas doronggal Csordást, 

szive választottja Csordás miatt elhide, 

tőle és ezért bosszut esküdött. 

* Elemi iskolai magánoktatás. Ste 

Kornélné Livia, okleveles tanitónő, s 

tember 15-én kezdi meg elemi iskolai 

készitő tanfolyamait. Jelentkezni a 

folyamokra délelőttönkint lenet a TM 

sportpálya mentén Strada Peles 7. s 
alat 

, Pavillon 
Café-Restaurant 

Scudier-liget 

Csütörtöktől kezdve 

nagy kabaré- es 
Várady Mladár teljes társulata 

Fellépnek: 
Várady Aladár 

internacionális humor 
Mezei Neli. előadónő legujabb 

gerekkel 
Martini-duo, szenzációs akrob 

táncospár 

Beléptidij nincs. Kezdete ese 10 
Utána reggelig táncol az uri publi 



BE SZÜKSÉGRENDELET AUSZ- 

A . Bécsi jelentés szerint az osz- 

4 rmányt kellemetlenül lepte meg, 

Toter Ferenc tiroli nemzeti szocia- 

r, akinek az inusbrucki fogházból 

t megszökni és átjutni Olaszország- 

m nan Németországba utazott. Hofer 

m Lével és a nemzeti szocialisták terror
- 

ményeivel kapcsolatosan Dollfuss 

aHár elhatározta, hogy ujabb szükség- 
üetet ad ki. Ez a szükségrendelet 

zokat, akik miatt rendőri készül
tsé- 

bn kivonultatni, vagy karhatalmat 

Ahelyről a másikra utaztatni, az ezen 

a sal kapcsolatos költségekért anya
gi- 

Helőssé teszi. 

Idegesek a csehek. Csehszlovákia a 

kai hajszák hazája. A fanatikus cseh
 

szták - miként jelentettük - több 
1pDan leverték a magyar utcatáblákat. 

sérelmes nemzeti tultengés nyilvánult 

Felvidéken ismét. Ezuttal azonb
an 

magyarok, hanem a rutén 
cserké- 

en irányitották a politikai hajszá
t. 

ári hatóságok ugyanis felsőbb 

hatóságok a rutén cserkészeket az-
 

"rádolták, hogy a gödöllői táborozá
s al- 

! ával ukrán propagandát folyta
ttak. A 

tőrség megkezdte a letartóztatott cser
- 

lek kihallgatását. Az eset az egés
z Fel- 

tk lakosságát izgalomban tartja.
 

.Halálra itéltek egy amerikai gyer- 

crablót. Amerikában Kansas-City
ben 

hozták az első halálos itéletet egy 

rmekrabló ellen. Ma c Geen ismert 

rmekszöktetőt a törvényszék egy- 

utgulag halálra itélte, mert a polgár- 

Mter kislányát el akarta rabolni, hogy 

ikt zsarolhassa a szülőket. A 

irlet azonban nem sikerült és a ban- 

az uj törvény áldozata lesz. 

- Halálozás. özvegy Gyenge József- 

zületett Blau Etel, józsefvárosi magán- 

ő hosszas szenvedés után negyve
nhárom 

korában elhunyt. Temetése ma dél- 

négy órakor lesz a józsefvárosi te- 

halottasházából. 

- Triltott fenyitésért megbüntetett 

tanár. A debreceni törvényszék 

vonta felelősségre Há d a Sándor 

duböszörményi gimnáziumi tornata- 

art, mert az elmult iskolaévben a gim- 

zium két negyedik osztályos növendé- 

megverte. A megvádolt tanár el- 

Dndotta, hogy többször figyelmeztette 

kat, hogy hozzanak tornacipőt, ami-
 

a figyelmeztetés eredménytelen volt, 

fenyitette őket. Elismerte, hogy hi- 

tt, de nagyon felingerelte őt a fiuk 

detlensége. A kihallgatott diákok 

ndották, hogy azért nem hozhatták 

ornacipőjüket, mert szüleiknek nem 

arra pénzük. A biróság bünösnek 

dotta ki a tanárt és hivatalos hata- 

mmal való visszaélés miatt ötven 

ngő pénzbüntetésre itélte, de az itélet 

grehajtását felfüggesztette. Az itélet 

kolása szerint a tanár a törvényben 

enyitést alkalmazta és ezért kel- 

büntetni. 

Meghalt a pesti kabaró atyja. Buda- 

en meghalt hetven éves korában Re b- 

Miksa, a Fővárosi Orfeum egykori 

gatója. Rebner volt az első, aki a ma- 

városban Pavillon Mascott néven 

ét nyitott. Az egykor gazdag ember, 

megteremtője volt Budapest nagystilü 

i életének, kés sényedett és 

évek óta Balassagyarmaton élt roko- 

rTegnap reggel agyvérzést kapott, 

Budapestre szállitot ák Mire azonban 

Al 

all 

a e 

Az elnöki tanács tagjai rendki- 

vüli élénk vita keretében megvizs- 

gálták mindenekelőtt Boila Zaka- 

riás magatartását és legutóbbi 

ténykedését az ismeretes röpirattal 

kapcsolatban. Továbbá foglalkoztak 

Lazar Ilés dr. és Leucuta Aurél dr. 

temesi képviselőnek az utóbbi idő- 

ben tanusitott magatartásával. Le- 

szögezte az elnöki tanács, hogy a 

nemzeti parasztpárt három emlitett 

tagja nem tanusitotta azt a maga- 

tartást, amelyet a pártvezetőség tő- 

lik elvárt. Az elnöki tanács ugy ta- 

lálta, hogy Boila Zakariás, Lázár 

Hlés dr. és Leucuta Aurél dr. tul- 

lépte a pártfegyelmet és egyben 

AZ OSZTALYSORSJÁTÉK leg
ujabb 

huzásának főbb eredményei a követke
- 

zők: harmincezer lei 21.392, 46.844, 

huszezer lei 44.881, 62.332, 44.096, ti
zen- 

ötezer lei 17.040, 50.831, 38.249, 53.
415, 

16.992, 36.292 és 31.614 számu sorsje- 

gyek. 

A siketnéma intézet három kisebbségi 

tanára. A mult tavasszal arra való hivat- 

kozással, hogy kevés a tanulók létszáma, a 

temesvári siketnéma intézet három kiseb
b- 

ségi tanárát rendelkezési állományba he- 

lyezték. Tekintettel arra a körülmé
nyre, 

hogy a mostani tanévben nagyszámu ta- 

nuló jelentkezett, a város foglalkozik azzal, 

hogyan lehetne a három tanárt állásába 

visszahelyeztetni. A város ebben az üg
yben 

még ezen a héten felterjesztést intéz
 a köz- 

oktatásügyi miniszterhez. 

* Pap Ibolya zongoratanárnő (Belvá- 

ros, Weiss-palota, IV. 18. lift) szep
tem- 

ber elsején ujra megkezdi Varr ó Mar
- 

git kitünő rendszere szerint kezdők 
és 

haladók egyéni és csoporttanitását. 

Gyermekek öt éves kortól kezdve k
ülön 

módszer szerint. Jutányos árak. Érdek
- 

lődni lehet d. e. 10-12 és d. u. 3-
6-ig. 

- Kiesett a kocsiból - meghalt. C
ser- 

novici jelentés szerint Ir inciuc Mária 

huszonhárom éves tanitónő tegnap 
kocsin 

Sadagorába igyekezett. Utközben a lovak 

megbokrosodtak, nekivitték a kocsit egy 

távirópóznának ugy, hogy a tanitónő
 ki- 

esett. Irinciuc Mária olyan sulyos sérü
lése- 

ket szenvedett, hogy kórházba szállitása 

közben meghalt. 

- Arlejtés a Telbisz-utca kövezésére. 

Jelentettük, hogy a belügyminiszter uta- 

sitására a város a Telbisz-utca köve- 

zéséhez szükséges keramittégla szállitá- 

sára és a munkálatok végzésére árlejtést 

irt ki. Az árlejtést hétfőn, szeptember 

11-én délelőtt fogják a városházán meg- 

tartani. Hir szerint az árlejtésen nyolc 

cég vesz részt. 

Magyarpárti gyülések. Vasárnap, 

szeptember 10-én délután a Magyar Párt 

őteleki tagozata a Nagy Gergely-féle 

vendéglőben gyülést tart. A Magyar 

Párt resicai tagozata szeptember 17-én 

tartja meg évi rendes közgyülését. A 

Magyar Párt bánsági tagozata mindkét 

ék a kórházban, meghalt. 

; Jegyezze meg m 

a Az uj vamp! 

Kizárnak minden 
setleg Boila és két tá 

követni akarná 

Pál egykori temesvári polgár holttestét 

csütörtökön, szeptember 7-én reggel 

nyolc órakor exhumálják a gyárvárosi 

temetőben levő sirjából és az ujonnan 

épült családi sirboltba helyezik át örök 

nyugalomra. Ugyanoda helyezik Gráda 

Pál özvegyének szülőit is. Az özvegy 

kéri a család ismerőseit és barátait, 

hogy a kegyeletes aktusnál sziveskedje- 

nek megjelenni. 

számát. Berlinből érkezett jelentés sze- 

rint a nemzeti szocialista orvosok szö- 

vetségének lapja egy cikkben követeli, 

hogy a születések számát korlátozzák. 

(Folytatás az 1. oldalról.) 

szembe helyezkedett a pártvezető- 

ség utasitásaival. Ezzel a magatar- 

tással ártalmára voltak a pártnak, 

amiért is az elnöki tanács határo- 

zata gyanánt mindhármukat kizár- 

ták a nemzeti parasztpárt köteléké- 

ből. 

Az elnöki tanácsülés azután el- 

határozta, hogy az ősz folyamán 

összehivják a nemzeti parasztpárt 

kongresszusát. Egyben kimondot- 

ták azt is, hogy a legerélyesebben 

járnak majd el mindazokkal szem- 

ben, akik esetleg követni akarják a 

három kizárt tagnak a példáját, 

vagy pedig olyan gesztust tesznek, 

amely a kizártakkal való szolidari- 

- Kegyeletes aktus. Néhai Gráda 

Korlátozni akarják a születések 

Ugyanez a cikk törvényjavaslatot köve- 

tel, amely kimondja, hogy azokat, akik 

nőkön erőszakot követnek el vagy leány- 

rablás büntettébe esnek, sterilizálják. 

Lezuhant sportrepülő. Neustre- 

1itz mellett, mint Berlinből jelentik, le- 

zuhant egy eportrepülőgép. Rochow pi- 

lóta szörnyethalt. 

Nemzeti diktatura Japánban. To- 

kiói jelentés szerint a japán kormány 

minisztertanácsot tartott amelyen részt- 

vettek a szárazföldi haderő és a tenge- 

részet vezérkari főnökei is. A miniszter- 

tanácson résztvevők Takahasi pénz- 

ügyminiszter kivételével követelték a 

nemzeti diktaturát. Valószinünek tart- 

ják, hogy uj kormány alakul, amelyben 

sem Takahasi, sem pedig Ushida kül- 

ügyminiszter nem vesznek részt. 

s A legujabb nagy lexikon 108- lei. 

A legutóbbi, adatokkal kiegészitett éski- 

bővitett Genius lexikon 1933, megjelent. 

1712 hasáb, 800 képpel, 32 mümelléklet- 

tel. A vaskos kötet remek nyersvászon- 

kötésben 108.- lei a Lepage könyv- 

kereskedésben Cluj-Kolozsvár. Küldje 

be és franco kapja, vagy utánvéttel por- 

tóval. 

- Gyermekparalizis Kolozsvárott. Ko- 

lozsvárott gyermekhüdés lépett fel. A kerü- 

leti orvosok tegnap jelentették be az ötödik 

esetet. Eddig a gyermekhüdésnek egy
 ha- 

lottja volt Kolozsvárott. A városi fő
orvos 

kijelentette, hogy a betegség nem járv
ány- 

szerü, azonban mégis helyénvaló lesz, ha
 a 

kit a kormánypártból 
rsa példáját 

tásra enged következtetni. Ameny- 

nyiben ilyenek akadnának, ugy eze- 

ket kizárják a pártból. 

A tanácskozás este tizenegy óra- 

kor ért véget. A döntés az ujság- 

irók révén terjedt el és érthető fel- 

tünést keltett. A tegnap estére ösz- 

szehivott minisztertanács az elnöki 

tanácsülésre való tekintettel elma- 

radt és azt ma délelőtt tiz órakor 

tartjak meg. Biztosra veszik, hogy 

a három kizárt képviselő és a köré- 

jük csoportosuló párthivek a párt- 

vezetőség döntését nem fogják hall- 

gatólag tudomásul venni és a kor- 

mánypárt kebelében a nagy harc 

igazi ereje csak most robban ki. 

- Ut a Mehala felé. A belvárosi Szent 

János-utcában levő Csernojevics-há- 

zat a város már a háboru előtt igyekezett 

megszerezni, hogy annak helyén a Mehala 

felé utat nyisson. Minthogy a tulajdonosok 

önszántukból nem engedték át az épületet, 

a város kisajátitási pert inditott, amelyet 

minden fórumon megnyert. Közbejött azon- 

ban a háboru és nem került a sor a kisajá- 

titási ár megállapitására. A város azóta 

sem tudott a tulajdonosokkal megegyezni. 

Most Dauerbach György, a Csernoje- 

vics-ház egynegyedének tulajdonosa, fel- 

ajánlotta a maga részét a városnak cserébe 

egy Vértes-utcai százhetvennégy négyszög- 

öles telekért és ráadásul még háromszáz- 

ezer téglát kért. A város állandó választ- 

mánya tegnap este ugy határozott, hogy a 

cserét elfogadja, azonban a téglában való 

ráfizetésbe nem megy bele. 

* Zongoraórákat kezdőknek is jutányos 

áron ad, Gokler Mici. I., Str. Ungureanu 

16. 

* Der Aufstieg, Románia egyetlen 

népszerü tudományos havi folyóirata. 

Német nyelven megjelenő, okkult tudo- 

mányokkal foglalkozó lap. Előfizetési 

ár: egy évre 72 lei, fél évre 36 lei. Szer- 

kesztőség és kiadóhivatal: Sibiu, Berg- 

gasse 3. Szerkesztő Selma Sigerus, 

Göllner. 
- A nagy botrányper a legfelső bi- 

róság előtt. A bukaresti legfelső katonai 

törvényszék a Zelenszki-per felebbviteli 

tárgyalását október 20 és 22 között 

tartja meg. A védők ismét Ra d u Ro- 

setti és VasiliuCluj lesznek. 

2 Dr. Kovács ödön nőorvos nyári sza- 

badságáról hazaérkezett és ujból rendel. 

Temesvár II., Andrássy-ut 5. Rendel 

d. e. 9-10-ig, d. u. 3-5-ig. Telefon 7-10. 

- Uj kabaré a Belvárosban. Csütörtök 

este kezdi meg Várady Aladár ismert és 

kedvelt humorista teljes társulatával ven- 

dégjátékát a belvárosi „Pav illon"-ban
. 

(Scudier-liget.) Nagyszerü műsort fog
 be- 

mutatni. Várady mint komikus teljesen át- 

alakult modern előadóvá, most a legak 

tuálisabb politikai és társadalmi jellezü 

műsorával kacagtatja a publikumot. Be- 

léptidij nincs. Müsor után reggelig parkett- 

tánc. " 

I gyülésen képviselteti magát. szülők kellő óvatosságot tanusitanak. 



csütörtökön este kilenc órai kezdettel 

választmányi ülést tart klubhelyiségé- 
ben (Magyar Ház, III. emelet). A vá- 
lasztmány tagjai minél számosabban je- 
lenjenek meg. 

- Elhunyt festőmüvész. Si m a De- 
zső ismert festőmüvész, ötvenhárom 
éves korában Tátraváralján elhunyt. 
Sima huszonöt évig volt az aradi katoli- 
kus gimnázium tanára. Képei, amelye- 
ket sötét tónus és pesszimisztikus élet- 
látás jellemeznek, külföldön is ismertek. 
- Középiskolai beiratások Zsombo- 

lyán. A zsombolyai német katolikus kö- 

zépiskolában a beiratások befejeződtek. 

Az első osztályba 50, a másodikba 50, a 

harmadikba 22 és a negyedikbe 14 tanu- 

lót vettek fel. A tanitás szeptember 15- 

én kezdődik. 
* Szent az év. Az imádságos Szentóra a 

pápa szándékára az Ur Jézus haláltusája 
fájdalmas emlékére szeptember 7-én, csü- 

törtökön este 7-től 8-ig a székesegyház- 

ban lesz. Menjünk mindnyájan ezen imád- 

ságos órára és vigyük szivünket és imánkat 

a titkos Szentség elé a bünösök megmen- 

téséért, a jók megszenteléséért, a szenve- 

dések enyhüléséért és az összes népek kö- 

zötti békéért. 

Szeptember elején évente megujul a 
közönség ajkán a kérdés: ki lesz ebben 
az esztendőben a magyar szinház igaz- 
gatója? Evek óta látjuk a tülekedést a 
temesvári szinházért is és évek óta ta- 
pasztaljuk, hogy bárki is az igazgató, 
óriási válsággal kell küzdenie és boldog 
lehet, ha vállalkozása nem fullad rom- 
lásba. Régi tapasztalat, hogy Temesvár 
magyar szinészete a mai viszonyok kö- 
zött csak ugy életképes, ha egy kézben 
van az aradi, esetleg még a nagyváradi 
magyar szinházzal is. Temesvárott ed- 
dig csak egy pályázó volt a magyar szin- 
házra: aki eddig kisebb társulattal vi- 
déken játszott. Tegnap került a máso- 
dik pályázat a városházára. A pályázó 
Szendrey Mihály. Neve évtizedek 
óta ismert. Aradi és temesvári szinigaz- 

mI 

Egyenruhaszüvetek 
diákok, tüzoltók és más testületek ré- 
szére a legolcsóbban kaphatók 

RABONG é SCHNEIDER-nél 
Temesvár, Belváros, SzentGyörgy-tér 

* Dr. Urbanetz László fogorvos, sza- 
badságáról visszatérve, rendelését uj- 
ból megkezdte. IV. Bulev. Carol 27. Tel. 
4-31. 
- Tizezer lei agglegényadó. Vaisz- 

lovich Emil, a nagyváradi Park-szálló 
országszerte ismert tulajdonosa, akinek 
már sok baja volt a hatóságokkal, meg- 
lepetve értesült róla, hogy tizezer lei 
agglegényadót vetettek ki rája. Az agg- 
legényadó a globális adónak öt száza- 
léka és mivel Vaiszlovich globális adója 
jelentékeny, ugy a rája kivetett aggle- 
gényadó sem volt alacsony. Vaiszlovich 
azonban tiltakozott az agglegényadó el- 
len és megtörtént, hogy az adót töröl- 
ték. Nem azért, mintha talán nős volna, 
hanem azért, mert már elmult ötven 
éves. Az ötven esztendőn tullevő aggle- 
gények pedig bárha aggok is, de - leg- 
alább igy gondolkozik a törvény - 
már nem legények. 

Most madaraink költözködnek 
De Önök h. L vissza jönnek. 
Ugy örülök a változásnak, 
Mint Önök a jó vásárlásnak. 
Siessen hát, keressen fel, 
Hadd örüljünk mind a ketten 

Belváros, Korvin FISCHHOFF zsze 
Tel: 18-09. Dóm-tér első mellékutcája: 

- Épitőmunkások sulyos balesete. A 
gyárvárosi ligetben épülő uj villánál su- 
lyos baleset történt. Seibert József 
kőmives és Weber Miklós gyarmatai 
munkás az állványokon dolgoztak, mi- 
kod az állványok összedőltek és maguk 
alá temették a lezuhanó munkásokat. 
VWeber a zuhanás következtében gerinc- 
törést szenvedett, mig Seibert könnyebb 
zuzódásokkal uszta meg a balesetet. A 
mentők mindkettőjüket a Begaszanató- 
riumba szállitották, ahonnan Seibert 
már délben el is távozott. Weber álla- 
pota igen sulyos és életbenmaradásához 

a Józsefvár és a Gyár- 
városban. A magyar szintársulat ma este 
kilenc órakor hozza szinre Lehár Ferenc 
világhirü operettjét, a Mosoly országát a 
józsefvárosi Forgács-féle nagyterem- 
ben. A pompás operettben Csermák La- 
jos is fellép. Csütörtökön és pénteken este 
a gyárvárosi sörgyárudvar szinpadán a 
szintársulat Harmath-Brodszky: Kék lám- 

/zinház 
Két pályázója van már a temesváci magyac 

színháznak, de döntés csale e há végére vácható 
gató volt már nem egyszer. A város 
azonban a szinház kérdésében amely- 
hez a Magyar Pártnak is lesz beleszó- 
lása - Gabor Liviusz dr. főpolgármes- 
ternek szabadságáról való visszetérése 
előtt nem dönt. 

Éppen a Temesvár-aradi szinházi kap- 
csolatra való tekintettel fokozott mér- 
tékben figyeljük, hogy miként intézik el 
ezt a kérdést a szomszédos városban. 
Botioc Elek dr. polgármester elnöklete 
alatt Arad város állandó választmánya 
tegnap foglalkozott a szinházkérdéssel, 
azonban nem hozott döntést. A polgár- 
mester kijelentette, hogy szivesen látja 
az aradi magyarságnak a szinház érde- 
kében a meginditott mozgalmát és a 
döntésnél meghallgatja a magyarság 
véleményét is. 

pás cimü operettjét mutatja be. A Kék 
lámpás Temesvárott először kerül ezuttal 
bemutatóra. A darab főszereplői Joó Rózsi, 
Erőss Írén, Horváth Jancsi, Kiss Elemér, 
Szabadkai. Az operett rendezője Szabadkai, 
mig a zenekart Gellért vezényli. Az előadá- 
sokra a legolcsóbb helyárakat szabta meg a 
rendezőség (30, 20, 15 lei) ugy, hogy min- 
denki megtekintheti az előadásokat. 

A nagy harc a nyugati liga és a te- 
mesvári futballkerület vezetősége között 
eldőlt. Ismeretes, hogy a temesvári fut- 
ballkerület három osztályba sorozta a 

temesvári egyesületeket és a reaktivált 
Politechnica együttesét a többi 
ujonnan alakult egyesülettel egyetemben 

a harmadik osztályba sorozta. Annak 

idején feltünést keltett, hogy a futball- 
kerület vezetősége két másodosztályu 
egyesületet is a harmadik osztályba so- 
rozott, ami degradálást jelentett. 
A beosztás kérdése foglalkoztatta a 

nyugati liga csonka vezetőségét is. Az 
ülésen nem jelent meg sem a nyugati 

liga elnöke Iug a Liviusz, sem a rendes 

tagok egy része, igy Kovács Ödön dr. 
és Lőbl Zsigmond. Az elnök nélküli 
ülés, a temesvári sporttársadalom leg- 

nagyobb felháborodására, megváltoz- 
tatta a temesvári futballkerület határo- 
zatát és egyrészt törölte a harmadik 
osztály felállitását, másrészt a reakti- 
vált Politechnica csapatát az összes má- 

sodosztályu csapatok megkerülésével az 
első osztályba helyezte. Pedig ezek a 
másodosztályu csapatok már több év 

kevés a remény. 

Sport 
bukavesti szövetség megsemmisitette a nyugati 
liga döntését és a iutballhevület vezetőségét 

vehabilitálta 
óta küzdenek azért, hogy az első osz- 
tályba bejuthassanak. 
A nyugati liga ezen döntését ugy az 

összes temesvári egyesületek, mint ma- 
guk a temesvári futballkerület vezetői, 
Sepi elnök kivételével, megfelebbezték 
a bukaresti sportszövetséghez, a Biroul 
Federalhoz. A kerület vezetősége ezen- 
kivül kijelentette, hogy - mint azt a 
Déli Hirlap már megirta - nem haj- 
landó Sepi elnökkel együtt tovább dol- 
gozni, mert a nyugati liga ülésén nem 
képviselte a kerület érdekeit. A temes- 
vári kerület vezetésében még most is 
nagy harcok folynak, amelyek hátrál- 
tatják a temesvári sport előrelendülé- 
sét. 

A bukaresti sportszövetség, a Bi- 
roul Federal, foglalkozott a temesvári 
helyzettel és salamoni határozatot ho- 
zott. Ez a határozat két osztály felálli- 

tását engedélyezi a temesvári kerület- 
ben, a Politechnica csapatát azonban a 

második osztályba sorozta. Az egyes 
osztályok csapatainak beosztását a bu- 
karesti sportszövetség a temesvári ke- 
rület vezetőségére bizta. 

.................. 

Inarvállalatok és nagykereskedők igyelméhe! 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, inek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 
városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat 
és magánfeleket látogatnak, elfogadja szállitóképes vállalatok képvi- 

. seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. EÉrdem- 
leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

Korek 

nimális gólkülönbséggel nyerte meg 
igy valószinü, hogy a Bécsben eldönté 
kerülő mérkőzést az Ausztria nagyd 
gólaránnyal fogja megnyerni. Végeri 
mény 2:1 (2:0) volt az Ambrosiana 
vára. 

Vasárnap kezdődnek az irjusági és 
bajnokságok 

Az ifjusági szakosztály vasá 

kitüzte az ifjusági és törpebajn 
első fordulóját. Az ifjusági szak 
programszerüen bonyolitja le a 1 

zéseket és szigoru játékosbünteti 
sikerült elérni azt, hogy az ifju 
patok nemcsak tudásban, de 

mezettségben is kielégitőt nyuj 
Sok ifjusági csapat nyujt pótlást 
csapatoknak, ami szintén bizon 
annak, hogy az ifjusági csapatok 

tekintetében állandóan fejlődnek. 

Tenniszmérkőzés Dettán 
A temesvári tenniszezők az elmu 

sárnap Dettán vendégszerepeltek 
került a jőóképességü dettai ten 
ket 9:7 arányban legyőzniök. A( 

versenyzők nagy formajavulásról t, 
bizonyságot és egyik sikeres eri 
nyük volt, hogy legyőzték Ungárt, 

tünő temesvári versenyzőt. . 

Kettős ping-pong mérkőzések 
A ping-pong szövetség határozat 

telmében szeptember 10 és 17-én ki 

ping-pong mérkőzéseket bonyolii 
le. Szeptember 25-én játszák le a 
bajnokság utolsó fordulóját és o. 
15-én kezdődnek a téli bajnokságol 
téli bajnokságokon a győztes c 
szintén serlegdijazásban részesül. 

Tankönyvek 
az összes iskolák számára, rajz-és i 
szerek, iskolakották a legolcsóbba 

Galambosnál 
kaphatók 

Előtérben a sportpalota felépités 

Temesvári sportkörökben mozg 
indult meg, hogy a temesvári sport 

tát felépitsék. Annak idején a Déli 
lap is sürgette ennek az otthonna 
létesitését és remény van most rá, 
a sportpalota felépül. A temesvári s 
élet, mely első az országban, me, 
demli, hogy ilyen otthonnal rendel 
zék, ahol a sport minden ága helye 
lál. A terv végrehajtói számitásba 
ték, hogy ha tiz évig nem kell majd 1 
bért fizetni, már akkor is kifizetődö 
sportpalota felépitése. Reméljük, h 
a terv mihamarabb megvalósul és 
mesvár is dicsekedhetik immár s 
sportotthonnal. 

Külföldi eredmény 
A középeurópai kupamérkőzés dör 

jének első fordulóját az Ambrosiana 

Tartóshullám 
6-9 hónapi garanciáva 

3. WALTRICH 
fodrásznál . 

Fő-utca és Kossuth-té 
sarkán, 6-os villamos vég 

Orastie (Szászváros), Str. Eroilor 4. 
állomásánál. 



elyesli a 

Al, in Roger pénzügyi szak- 

abb jelentése számos érdekes 

mArtalmaz. Eszerint a mostani 

Mu84. évi költségvetési esztendő 

tuglyedépben Románia bevétele 

000 lei volt. A mult esztendő 

időszakában az állami bevé- 

b00.000 leiel kevesebb volt. Az 

költségvetési évnek a hozzá- 

lyó évi első három hónappal 

tehát tizenöt hónap alatt - 

e 25.781,000.000 lei volt. A ha- 

bevétel átlag 1.720,000.000 leit 

ülföldi pénzügyi szakértő ne
m 

transziermoratóriunm 

bevezetését 

Ezzel szemben azonban a havi 

ny intervenciós vásárlásai a 

n keresztülhuzták azok számi- 

kik azt hitték, hogy olcsón 
ösz- 

olhatják a gabonát a gazdáktól 

or a termelőknél már csak kis 

égben lesz buza, ők diktálhatják 
at. Ezért olyan hireket terjesz- 

melyek szerint a gazdák kinála- 

emben nincs kereslet és igy az 

ennek megfelelően lanyhák. A 
.. A i 
erületi terményértékesitő szö- 

thez fordultunk felvilágositásért, 

zek a hirek mennyiben felelnek 

Mvalóságnak és ott a következő 

1 

il ak, hogy a vevők hiányában a 

n lanyhaság állott volna be, 

vetkezet, mint a kormány 

izrA 

mány a buzaárak letörősőnek megakadályozása 
ében minden mennyisénben vásárol mabonál, 
pgonban kizárólag a termelőktől 

kiadás átlaga 1.872,000.000 lei volt, a
mi 

a tizenöt hónap alatt 2.300,000
.000 leit 

tett ki. A jelentés azután foglalkozi
k a 

transzfermoratóriummal és Auboin itt 

annak a véleményének ad kifejezést, 

hogy nem helyesli az ilyen egyoldalu 
el- 

határozást. Véleménye szerint azon
ban 

a román kormány azzal, hogy a kül- 

földi hitelezőket tanácskozásra hivta 

össze, annak a hajlandóságának adott 

kifejezést, hogy valamelyes elfogadha
tó 

megoldást keres. Auboin annak a re- 

ményének ad kifejezést, hogy ez a meg-
 

egyezés sikerülni is fog. 

megbizottja, minden mennyiségben ve
sz 

buzát, azonban csak a termelőkt
ől, akik 

saját termésüket adják el. Ezért a 
gaz- 

dák ne üljenek fel spekulánsoknak é
s ne 

adják el buzájukat esetleg áron alul
. A 

kormánybiztosság megállapitása szerint 

a buzaárak a Bánságban bármely 
bán- 

sági állomásról készpénzben azonnal
 fi- 

zetve 74/18 kilós minőségben 31
0-330 

lei, mig a 78 kilogramon felüli buza ár
a 

minőség szerint a szokásos ártöbblet. 

Jellemző egyébként, hogy Brailában 

négyszáz leies ár mellett történtek kö- 

tések, ami lényegesen felette áll a világ-
 

geri 160, zab 155-160, árpa 13
5-145, 

rozs 240, repce 650, káposzta 650, tök
- 

piaci árnak. Egyéb terményárak: ten
- 

liszt zsákkal 550, nullás liszt zsákkal 

620 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 520 

lei, lábliszt zsák nélkül 120 lei, korpa 

zsák nélkül 80 lei száz kilónként a bán- 

sági feladóállomásról. 

Uj számlabélyegeket bocsátanak ki. A 

pénzügyminiszterium rendeletet adot
t ki, 

amely szerint november elsejével bev
onják 

a forgalomból a jelenleg érvényben l
evő 2, 

4 és 10 leies számlabélyegeket. A bec
seré- 

lés az eladási helyek utján tört
énik, ame- 

lyek már meg is kapták az uj 2, 4 és 10 

leles számlabélyegeket. Az uj bélyegeket 

sorszámmal látták el és igy azok hamisi- 

tása is nehezebb. 

csodaszép keleti 
és belföldi perzsák 
nagyon olcsón kaphatók. 

Mindenre vevő vagyok. 

FISCHHOFF Belváros, Korvin 
mMátyás-utca 6. 

Tel: 18-00. Dóm-tér első mellékutcája. 

A kontingentálás áldása. A buhusi posz- 

tógyár igazgatósága átiratot intézett az ál-
 

lami munkafelügyelőséghez, amellyel kö- 

zölte, hogy a kontingentálási rendszer 
mi- 

att nem kap elegendő nyersanyagot. 
Emi- 

att kénytelen négyezer munkását elbocsá- 

tani. A munkafelügyelősés sürgős felter- 

jesztést intézett az iparügyi és 
kereskedel- 

mi minisztériumhoz, amelyet arra kér, 
hogy 

a munkások kenyerének biztositása ér
deké- 

ben tegye meg a szükséges intézked
éseket 

és a gyár a szükséges nyersan
yagot meg- 

kaphassa. 

Az angol-orosz kereskedelmi tárgyal
á- 

sok. Anglia és Szovjetoroszország között 

most folynak a kereskedelmi tárg
yalások. 

A megbeszélések azonban igen l
assan ha- 

ladnak előre. Ennek főoka az, ho
gy Ben- 

net kanadai miniszterelnök Londonból 

való mult heti elutazása előtt figyel
meztet- 

az angol kormányt az ottawai egyez- 

ményre. Az egyezmény szerint Anglia 
bevi- 

mag 580 lei, lisztek: 30/70-es kismal
mi 

ban. 

izzó, ellenállhatatlanul hivó, diadalmas 

Rasputin szemei visszaszólitották a k
öltözőt a halál 

küszöbéről és most tartották, bát
oritották, istápolták, 

hogy teljesen visszaadják az életnek
. 

Rasputin ránézett, - a gyermek vissz
anézett. 

Rasputin rámosolygott, - a gyermek visszamo- 

solygott. 

Rasputin kérdezett, - a gyerm
ek felelt. 

jogot követel. 

ragyogásuk- 

az ő külön 

majd 

teli szükségleteit elsősorban a dom
inionok- 

ból köteles beszerezni. Eddig Anglia 
összes 

épületfáját Kanadából szerezte 
be, most 

pedig Szovjetoroszország a maga épület- 

fája számára az angol piacon 
kizárólagos 

A szeszes italok kimérése. A pénzügy- 

igazgatóság közli, hogy a monopólvezér- 

igazgatóság rendelete folytán az o
lyan he- 

lyiségekben, ahol a városokban a
z ételek 

mellé szeszes italokat is mérnek ki, a k
imé 

rés délelőtt tiz és délután félnégy, este 
pe- 

dig hat és éjjel egy óra között szabad. 

Azon erdélyi és bukovinai vidéki étte
rmek, 

amelyek a monopóltörvény életbe lépt
etése 

előtt korlátlanul mértek ki szeszes ital
okat, 

továbbra is korlátlanul mérhetnek 
ki étel 

mellé, időbeli korlátozás nélkül. Üdülőhe- 

lyek és fürdőhelyek éttermeiben a f
ürdő- 

idény tartama alatt, május el
sejétől októ- 

ber elsejéig, az italmérés reggel k
ilenctől 

délutan félnégyig és este hattól éjszakai 

egyig szabad. A falusi étkező ! alyeken vál- 

tozatlanul délelőtt tizenegytől három
ig és 

este hattól tizig szabad az i
 almérés. 

Mozi 

Mozik müúsora 

Szerda, szeptember 6. 

Apolló-mozi: Megzavart nászut. 

Forum-mozi: Stan és Bran a ha
za szol- 

gálatában. 

Capitol-mozi: Letört szárnyak. 

Tivoli-mozi: Feleségem kedvese
. 

Gunitbélyegzők 
olcsón és gyorsan készülnek 

FENVYŐ-- 
fimisoara, Str. Alba lulia 9 

Telelon 19 51 

azssmzozmt é* 
akafb aesaá aatetttt 

Szerkesztői üzenetek 
Konverziók. A konverziós váltók meg 

vannak hosszabbitva. Önnek nem szárma- 

zik tehát abból hátránya, ha o
vember el- 

sején nem kap váltót. Hogy azonban a 

mostaninál még pontosabb válasz
t adhas- 

sunk, szükséges tudnunk a következőket: 

1. Mi az ön főfoglalkozása? 2. Mi az adó
s 

főfoglalkozása? Tisztán mezőgazdasági 

adósságról van-e szó? Milyen nagy a hite- 

földje? 

Virubova ész nélkül rohant, - máris o
tt párolgott 

készen ezüst tálban. 

Rasputin elővette a bőrtáskáját és elős
zedte abból 

leges szibériai, kinai és tibeti füveit. 

Bedobta őket a forró vizbe, kavargatta a főzetet, 

midőn egész haragos zöldre vált a lé
, lehütötte 

és egy kendőt egészen átnedvesitett a foly
adékkal. 

A borogatást aztán a kis fiu homlokára hel
yezte és 

ismét visszaült hozzá az ágyra. 

VEREy (ÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

9. folytatás. 

y dongását is meg lehetett volna hallani, 
olyan 

rolt a mélyen lefüggönyözött szobában 
ez a 

eli csend. 

rám, szegény jó gyermekem, - suttogta 

en halkan Rasputin a halott arc fölé ha- 

közben hatalmas tenyerével szüntelen 
simo- 

t, majd lágy mozdulatait tovább folytatta 

te fölött a levegőben. 

vai bizonyos idő multán suttogásba, 
érthetetlen 

olásba vesztek, majd már csak dongott hangja, 

kaptárban a méhek. 
igy ült az óriás, lassankint egész mozdulat- 

álva, mint egy titokzatos önmagába merülő 

a assan-lassan gyengéd pir jelentkezett 

elen arcon és kisimultak vonásai 
is, mintha 

varázskendővel egyszerüen letörölték 
volna a 

cs szemei már megrebbentek, nyiladozni 

k, majd hirtelen szélesen kitárultak és
 megálla- 

a torzonborz szakállu arcon, melynek tekin- 

gy mélyedt vissza az övébe, mint életbehivó 

putin szemei ebben a pillanatban büvösek vol- 
gyok, mérhetetlenek. 

em is voltak többé emberi szemek, állatiasa
n 

Én Grigori bácsi vagyok, édes kicsi
kém, fogsz 

szeretni engem? 

- Igen. 

- Grigori bácsi eljött, hogy meggyőg
yitson téged, 

hogy ezentul mindig egészséges lé
gy és ne fájjon 

többé semmid. 

A nehéz parasztkéz óvatosan megigazgat
ta a párná- 

kat, felültette a kis beteget, aki végtele
n bizalommal 

hajolt uj ápolójára és vértelen kezév
el simogatta sza- 

kálát. 
Bizony, Alexej ezentul vig lesz és 

Grigori bácsi 

megtanitja majd gyönyörü játékokr
a és játszani fog 

vele már egy hét mulva a kertben. Mé
g a madarak is 

odarepülnek majd Alexejhez és a vá
llára ülnek. Majd 

meglátod, hogy mind ott lesznek, ha
 hivom őket. Én 

tudok madárnyelven bizony - in
gatta óriási fejét 

Rasputin. 

A gyermek elkacagta magát 

simult uj barátjához. 

A cári pár ugy állott 

váltak volna. Birkóztak feltóduló b
oldog könnyeikkel. 

Annyira lenyügöző hatással volt r
ájuk a leirhatatlan 

jelenet, hogy e pillanatban még érze
lmeik sem tudtak 

feloldódni a nagy feszültségben. 

Csak álltak és bámultak, hogy mi 
jöhet még ezután, 

nem is merve közeledni forrón szerete
tt gyermekük- 

höz, mintha attól félnének, hogy meg
törik a varázs. 

Kérek egy bögre forró vizet - rendel
te nyugodt 

hangon Rasputin. 

és még jobban oda- 

a háttérben, mintha szoborrá 

Tovább mulattatta kedélyes melegséggel.
 

yár nem fájsemmi! - szólt kisvártatva a
 fiucs- 

kához. 

- Nem, kedves Grigori bácsi, már nem fáj
. 

Nem is fog többet fájni, most pedig aludj
 ked- 

vesem, - végezte ismét végigsimitva homl
okát. 

A cárevics néhány perc mulva már mélye
n aludt. 

A gyógyulók üditő, erősitő álmát aludta, meghallat- 

szott a nyugodt, egészséges lélegzésén, m
eglátszott a 

boldog, kisimult arcán. 

A csoda megtörtént. 
! 

Rasputin csak ezután vett tudomást, hogy a c
ár és 

a cárné is jelen vannak. 

Egyszerüen odalépett hozzájuk, átölelte őke
t és 

csak ennyit mondott: 

Legyetek nyugodtak, Atyuska, kn Anyuska, meg 

fogom gyógyitani a fiatokat. 

A cárevics gyógyulásának hire mint futótüz te
r 

jedt el az udvari társaságban, ezer és ezer
 szines vál- 

tozatban mesélték, hogyan történ
t. A komornyikok, 

a szolgáló személyzet is meghallott v
alamit félfüllel, 

ezek alaposan megtóditva adták tovább a tört
énteket, 

mire este lett, már egész Szentpétervár csak Raspu- 

nról beszélt, hogy aztán meginduljon a legenda a 

szólrózsa minden irányába széles nagy
 Oroszország- 

ban. 
(Folyt. köv.) 



tészeti iroda, I., Diac. Loga 4. 

Rádió 
A Rádióklub értesiti tagjait, hogy mind- 

azoknak, akik a postaigazgatóság által ne- 
kik kézbesitett és rádióbejelentésre vonat- 
kozó nyilatkozatot nem tudják kitölteni, 
azoknak a klub titkársága I., Piata Unirii 
1. vagy a klub főtitkára Steiner Béla 
dr., Löffler-palota A) II. készséggel kitölti 
és a postaigazgatósághoz továbbitja. 

Szerda, szeptember 6. Bukarest. 1: 
Könnyü zene. 2: Gramofonzene. 6: Zene- 
kari hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20: 
Román zene. 9.: Hegedühangverseny. 9.45: 
Kürthangverseny. 10.45: Zongorahangver- 
seny. Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolva- 
sás. 1.5: Hangverseny. 2.30: Zenekari 
hangverseny. 4.30: Diákfélóra. 5: Vizváry 
Mariska előadása. 6: Zenekari hangver- 
seny. 7.15: Nagy Adorján előadása. 7.45.: 
Palotai Arpád hangversenye. 8.20: Vidám- 
ságok a régi katonaéletből. 10.40: Tömös- 
váry János brácsahangversenye. 11:15: Ci- 

tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5. 
Zenekari 

7.55: Zenekari hangverseny. 9.30: Zenekari 
hangverseny. 11: Népdalok. 11.30: Cigány- 
zene. Berlin: 8: Dalok. 9: Népdalok. 11: 
Tánczene. Frankfurt. 9: Zongorahangver- 
seny. 11.45: Szórakoztató zene. Kassa. 
8.10: Zenekari hangverseny. Langenberg. 
7: Vidám zene. 9: Zenekari hangverseny. 
11.30: Könnyü zene. Lipcse. 9: Tánczene. 
10.15: Szimfonikus hangverseny. 11.35: 
Gramofonzene. Milánó. 6.10: EÉnekkari 
hangverseny. 7.40: Gramofonzene. 8.40.: 
Gramofonzene. 9.30: Operaelőadás. Mün- 
chen. 8: Dalok. 9: Katonazenekari hang- 
verseny. 12: Tánczene. Pozsony. 6.45: Gra- 
mofonzene. 6.55: Magyar óra. Róma. 6.15: 
Zenekari hangverseny. 9: Gramofonzene. 
9.30: Zenekari hangverseny. Strassburg. 
9.30: Szimfonikus hangverseny. 11.35: Ze- 
nekari hangverseny. Stockholm. 7.45: Da- 
lok. 8.30: Zenekari hangverseny. 10: Hang- 
verseny. 11: Tánczene. Stuttgart. 10.15: gányzene. 12: Gramofonzene. Bécs. 1: Ze- 

öpvóhicdetések 

lkalmazás 

Mindennemü 
mai összköveteiményeknek gyakorlati- 
lag megfelelő irodai munkálatok kikép- 
zése: „Egelmann" akadémiat végzett, 
okl. gyors- és vitairó, keresk. vállalatok 
főkönyvelő, levelezője, IV., Küttel-tér 1. 

(3232) 

Mindenest 
csakis jó bizonyitványokkal keresek 
azonnalra. Cim a kiadóban. (3254) 

Fuvószene. 11: Tánczene. Varsó. 5: Gramo- 

Perzsa bundát 
keresek megvételre magas alakra. Csak 
prima minőségüt veszek. Cimeket a ki- 
adóba kérek „Perzsa" jeligére. (1682) 

Családi házat 
megvételre keresek. Lehetőleg ujépitke- 
zés, alápincézés, 3-4 szobás parkettás 
lakással. Kerttel, villamos megállóhoz 
közel. Cimeket: „Készpénzvétel" jeligére 
a kiadóba kérek. (1683) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Irodai gyakornokot 
azonnalra keresünk. Steiner József épi- 

(3270) 

Elárusitó 

fakás 
1-2 szobás 

nekari hangverseny. 6.25: Hangverseny. 8: 
Zenekari hangverseny. 11.15: Könnyü és 

hangverseny. 6: Gramofonzene. 

fonzene. 6.15: Hangverseny. 7.35: Dalok 
8.5: Gramofonzene. 9: Zongorahangver- 
seny. 10.20: Könnyü zene. 

Csütörtök, szeptember 7. Bukarest. 1: 
Gramofonzene. 2: Könnyü zene. 6: Zene- 
kari hangverseny. 8.20: Könnyü zene. 9: 
Dalest. 9.20: Szimfonikus hangverseny. 
10.15: Zenekari hangverseny. Budapest. 
7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Zenekari 
hangverseny. 2.30.: Könnyü gramofonzene. 
5: Ifjusági előadás. 6: Müller Vilmos dr. 
előadása. 6.30.: Hangverseny. 7.15: Zene- 
kari hangverseny. 8.45.: Nagy Endre vidám 
csevegése. 9.15.: Vonósnégyes. 10.35: Ci- 
gányzene. 11: Külügyi negyedóra. 11.45. 
Jazz-zene. Bécs. 1. Zenekari hangverseny. 
6.25 Hegedühangverseny. 8: nnyü zene. 
11.5: Gramofonzene. Beigrád. 12: Gramo- 
fonzene. 1.5: Zenekari hangverseny. 5.: 
Népdalok. 5.30: Gramofonzene. 7.55: Nép- 
dalok. 8.30: Zenekari hangverseny. 11.30: 
Tánczene. Berlin. 10: Tarka tánc-est. 
Frankfurt. 9: Operarészletek. 10.45: Vi- 
dám hangverseny. Heilsberg. 5: Szórakoz- 
tató zene. 9.45: Zenekari hangverseny. Kö- 
nigswusterhausen. 6.20: Harngverseny. 9: 

UÜUijonnan renovált 
4 szobás modern lakás kiadó október 
vagy november 1-re. Horgony-palota, 
IV. ker., Bonnáz-utca 21, Erdeklődni 
Ford-képviseletnél. (1061/a) 

2 vagy 3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 
hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 

Zenekari hangverseny. 11.2: 
dósitás a német és olasz di 
rából Turinból. 12: Szórak 
Langenberg. 7: Szórakoztató 
Kamarazene. 10.30.: Szimfoniku 
seny. 10.45: Vonósötös. Lipcse, 
utáni zene. 9: Szimfonikus h 
10.45: Vonósötös. Milánó. 6. 
hangverseny. 7: Gramofonzen 
mofonzene, 9.30: A Sakuntala 
előadása. München. 9: Szóra 
10: Szimfonikus hangverseny. 
Gramofonzene. 8.30: Dalok. 
hangverseny. 11.15: Szalonzen 
verseny. Róma. 6.15.: Hangve s 
Enekhangverseny. Strassburg. 7 
kari hangverseny. 8.30: Gran 
9.30: Zenekari hangverseny. 
7.5: Gramofonzene. 9: Szórakozi 
10.15.: Hangverseny. 11: Har 
Stuttgart. 5.30.: Szórakoztató zen 
ka zenés est. 10.30.: Zongorahan 
Varsó. 5.30: Hangverseny. 6: Ka 
9: Zenekari hangverseny. 11.40 
Zágráb. 9.30: Hangverseny. 1 
zene. 

A TIMISOARAI MUNKA 
amelynek ténykedése tudvalevőle. 
Bánát egész területét és melynek t 
hivatása az ipari és kereskedelmi zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

KONYHABUTOR 
„ETERNIT"-márvány- 

lappal fedve 
olcsó, hygienikus, tartós 

Ing. S. Márton 
Timisoara I 

Telefon 74 Telefon 74 

a kiskoruak, nők munkavédelmi, a 
napi munkaszünetről, az üzletek, 
és üzemek zárórájáról, 
sekről és az évenként előirt fizetett 
ságokról szóló 

tiszteletben tartsák. 

munkások, a magántisztviselők, a 
munkaadók, tanoncok és nők hi 
érdekeinek hathatós védelme, ezutol 
az ipari, kereskedelmi és pénzintéz 
kaadókhoz, felkérvén őket, hogy ösi 

zásba hozva saját érdekeiket a r 
gazdasági fejlődés parancsoló,állan 
ségleteivel, mindenképpen azon l 
hogy a munkaidőről szóló törvény, 

a munkas 

törvények rendel eil 

A munkakamara felhivja az össze 

09 2i 

fiülöniéle 
Hölgyek figyelmébe! 

Perfekt varrónő estélyi és angol ruhát, 
mindennemü ruha alakitást a legolcsób- 
ban vállal. Hivásra házhoz is megy. Pre- 
cizen dolgozik. Cim a kiadóban. (3188) 

Kiváló diákellátás 
feltétlen uri családnál leány vagy 
fiuk részére, jutányosan kapható. Hor- 

Uj házban váth Boldizsár-u. 5, I. em. szép 1 és 2 szobás udvari lakás előszoba-- 
1 

fllást ketes val és egyszobás szuterén lakás olcsón amamzza : a kiadó. II., Kereszt-tér 2, ajtó 3. (3244) 

t es 
renovált lakások azonnal, 1 saroküzlet 
október 1-re kiadó. I., Mercy-utca 3. 

(3248) 

keltek figyelmét arra, hogy az é. 
levő törvények, szabályrendeletek és 
rendelkezések be nem tartása 
szankciót von maga után. 

A munkakamara a munkaügyi fel 
séggel karöltve esetről-esetre meg 
lapitani az érvényben levő törvén 
bályrendeletek és egyéb rendelkezé. 
elkövetett kihágásokat és azok szi 
sürgős megtorlását a biróságok utj 
szorgalmazni. 

A munkakamara jelen felhivását 
ményben intézi az összes érdek 
hogy jóakaratu meghallgatásra fo 
lálni és hogy ezáltal egy a Bánságot 
ző hagyományos szolidaritás és 
polgári öntudat, mint tartományun 
gári presztizsének záloga a jövőre 
tiszteletben fog tartatni, hozzájárul 
zel az általános társadalmi érdekek 
kiegyensulyozását célzó küldetésünk 
könnyitéséhez. 

a női divat és rövidáru szakmából a ro- 
mán, német és magyar nyelv tudásával 
felvétetik. Belváros, Skoday. (3262) 

Souperet épitéséhez 
értő rádiótechnikust azonnali munka- 
alkalommal keresünk. Ajánlátokat Sou- 
per" jeligére a kiadóba kérünk. (3265) 

Teljesen modern 4 szobás 
lakás parkra néző 6 ablakkal, ujonnan 
festve jutányos áron azonnal kiadó. Kő- 
szeghy-útca 9. Telefonon érdeklődni 
15-30-nál. (3228) 

Irodakisasszony 
több évi praxissal, ki a könyvelésben jár- 
tas, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

' i (3218) 

Divatjátmulta sztorjait 
függönyeit teljesen modern stilusban 
alakitom át, bőrövek, táskák, keztyü- 
stulpnik divat modelek után hozott 
anyagból készitését vállalom, továbbá 
könyvek, fényképalbumok, irómappák, 
müvészi kötését, pergament lámpaer- 
nyőket, kézi szövésü mellény, sál, sapká- 
kat. Babaklinika és babaruha-mühely. 
Allandó iparmüvészeti tanfolyam, Timi- 
soara I., Jenőherceg-u. 14. Braun hang- 
szerész házában. (3249) 

Bérbeadó 
több teljesen modern lakás, továbbá 
több kisebb-nagyobb irodahelyiség a 
szinház mellett. Bánáti Bankegyesület 
R.-T. (3251) 

: 3 szobás modern 
lakás november 1-re kiadó. H., Liget- 
ut 9. Í (3253) 

fidászvétel 

e. . . uliy riüziiáját 
most szerezze be, mert méterenkint n 

150 leitől 
kezdve elsőrendü minőségü 1 

Vágja ki ezen szelvényt! 

k indenki ö Ingyen *er mindenki Lady külnit 
Sanitariánál, 
Józselváros, Kossuth L.-u. 21., 
aki 150 lei összegig bevásárol. 

3 szobás modern 
lakás kiadó. Nosek-utca 3. sz., Luna- 
parki oldal, Benrad-ház. (3271) 

A ! 

H. szép akarlenni, 
luk hasnáljon KULK A téle kaphat i ; : Keresek sürgősen om-tejkrémet, om- t Mindenki tudja már azonnali beköltözésre az erzsébetvárosi felezappant lempudert s Salamonésfárs, hogy jó és olcsó tüzifát csak Basch-tele- ujvillanegyedben négyszobás villát vagy lag KULKA vétoei gyégy : üzilakereskedésében pen kaphat. Nagy választék! Ángro - 

detail! Józsefváros, Pályasor, Zöldpá- zsit-u. sarok. Telefon 1-23. (s89) 

családi házat bérbevételre. Ajánlatok 
kéretnek III., Bul. Babes 22. Tel. 1-65. 

(3268) 

szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Józsefváros, Pályaudvar-so 
Begamalommai szemben. 

Telefon: 12-53 
Ez 

Nyomatott a "Temesvarer Zeitung körforgógépén. 


